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în Editura 
Politică a apărut;

Din gîndirea 
social-politică 

a președintelui 
României, 

Nicolae Ceaușescu
Contribuția României la 
realizarea unui sistem 
trainic de securitate și 

cooperare în Europa.
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In fiecare schimb, pe intreaga durată a zilei de lucru — 

organizare superioară, o inaltă disciplină a muncii

LA I.C.M. REȘIȚA 
IN CONDIȚIILE 

UNEI PRODUCȚII 
DE CEA MAI 

ÎNALTĂ CALITATE

Lucrul la mai multe 
mașini — un aport 

necesar la
înfăptuirea sarcinilor de plan

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
marți, 27 februarie, a avut loc ședința Comite
tului Politic Executiv al C.C. al P.CJl.

Comitetul Politic Executiv a luat in dezbatere 
raportul privind utilizarea mașinilor, utilajelor 
și instalațiilor pe anul 1978. S-a apreciat că în
treprinderile s-au preocupat de creșterea gradu
lui de utilizare a mașinilor, utilajelor și instala
țiilor, îndeosebi prin încărcarea mai judicioasă 
a acestora și reintroducerea in circuitul produc
tiv a agregatelor nefolosite, mai ales in a doua 
parte a anului, ca urmare a măsurilor stabilite 
de conducerea partidului și statului, indicii de 
utilizare in 1978 fiind superiori celor din anii 
precedenți.

Comitetul Politic Executiv a criticat, totodată, 
o serie de lipsuri și neajunsuri manifestate in 
acest domeniu in cursul anului trecut, în special 
în modul de folosire a mijloacelor din transpor
turi, a instalațiilor din metalurgie și chimie, a 
bazei tehnice din agricultură și care au influen
țat negativ asupra reducerii cheltuielilor de 
producție și creșterii eficienței economice. Comi
tetul Politic Executiv a indicat ministerelor, tu
turor unităților economice, să ia măsuri ferme 
pentru lichidarea deficiențelor, urmărind siste
matic, cu maximum de exigență, folosirea între
gului potențial tehnic, pe grupe de utilaje. S-a 
cerut, de asemenea, să se acorde o atenție mai 
mare organizării superioare a producției și mun
cii, aprovizionării ritmice, in cele mai bune con
diții, a întreprinderilor cu materii prime și ma
teriale, pregătirii și perfecționării forței de mun
că necesare, întăririi disciplinei ia locul de mun
că, asigurării pieselor de schimb și îmbunătățirii 
permanente a calității reparațiilor mașinilor, uti
lajelor și instalațiilor. Toate unitățile productive 
trebuie să stabilească măsuri concrete care să 
ducă la sporirea continuă a gradului de utilizare 
a întregului parc de mașini și utilaje din dotare, 
precum și la introducerea în circuitul economic 
a tuturor mașinilor, utilajelor și instalațiilor ne
folosite pînă acum.

Luînd în discuție raportul privind evoluția 
prețurilor și tarifelor in anul 1978. Comitetul 
Politic Executiv a constatat că acestea au evo
luat, Ia fel ca și în primii doi ani ai cincinalului, 
sub limitele prevăzute în plan. Comparativ cu 
anul 1975, indicele prețurilor cu amănuntul și al 
tarifelor pentru serviciile prestate populației, 
realizat în 1978, a fost de 103,4 Ia sută față de 
103,7—104,3 la sută cit s-a prevăzut in cincinal 
pentru anul 1978. Aceasta demonstrează că dez
voltarea în ritm susținut a tuturor ramurilor 
economiei, creșterea eficienței economice, măsu
rile luate de conducerea partidului și statului au 
asigurat stabilitatea prețurilor, o circulație bă
nească sănătoasă, înfăptuirea consecventă a pro
gramului stabilit de Congresul al XI-lea de ri
dicare continuă a nivelului de trai al poporului 
— țelul suprem al întregii opere de construcție 
socialistă în țara noastră.

Comitetul Politic Executiv a cerut ministere
lor. întreprinderilor economice, organismelor fi
nanciare să persevereze în continuare pentru 
perfecționarea calității produselor și serviciilor 
către populație, pentru lărgirea gamei de sorti
mente și aprovizionarea în cele mai bune con
diții cu produse alimentare și industriale, res- 
pectindu-se întocmai Legea privind stabilirea și 
aplicarea prețurilor și tarifelor.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și apro
bat proiectul de decret pentru aplicarea unor 
prevederi ale Legii retribuirii după cantitatea și 
calitatea muncii. Proiectul de decret stabilește 
rețelele tarifare pentru personalul muncitor, 
modul de încadrare a muncitorilor în ultima ca
tegorie de calificare nou înființată, precum și a

maiștrilor in noua funcție de maistru principal 
specialist. modul de acordare a retribuțiilor in 
raport cu îndeplinirea indicatorilor de plan, pre
cum și alte prevederi.

in continuare. Comitetul Politie Executiv a 
adoptat o Hotărire privind îmbunătățirea îndru
mării și controlului de către partid a activității 
organelor de securitate și de miliție. In Hotărire 
se subliniază sarcinile ce revin comitetelor jude
țene. municipale și orășenești de partid in exer
citarea controlului și îndrumării organelor de 
securitate și de miliție, in desfășurarea muncii 
politico-educative in rindul tuturor lucrătorilor 
din aceste sectoare, in vederea cunoașterii și în
sușirii temeinice a politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, respectării cu stric
tețe a hotăririlor de partid, legalității socialiste, 
a normelor eticii și echității. Hotărirea relevă 
rolul sporit ce revine organelor locale de partid 
in creșterea eficienței activității organelor de 
securitate și miliție pentru ca acestea să acțio
neze corespunzător legilor țării, să vegheze cu 
strictețe Ia aplicarea și respectarea lor.

Comitetul Politic Executiv a ascultat, de ase
menea. raportul privind aplicarea Hotărîrii C.C. 
al P.C.R. referitoare la scrisorile și audiențele 
oamenilor muncii. S-a subliniat că in cursul 
anului 1978 activitatea in acest domeniu s-a îm
bunătățit, în spiritul hotăririlor de partid, al 
principiilor democrației noastre socialiste, oglin
dind întărirea tot mai puternică a legăturilor 
dintre partid si popor. Numeroși oameni ai mun
cii de toate categoriile sociale s-au adresat or
ganelor de partid și de stat, conducerii partidu
lui, manifestîndu-și ’adeziunea deplină față de 
politica internă și externă a partidului și sta
tului. hotărirea lor de a contribui la transpune
rea ei în viață. Totodată, in scrisori și audiențe 
oamenii muncii au semnalat o serie de neajun
suri in diferite sectoare, făcind propuneri con
crete pentru lichidarea lipsurilor, pentru îmbu
nătățirea activității.

Comitetul Politic Executiv a indicat ca toate 
organele și organizațiile centrale și locale de 
partid și de stat să acționeze în continuare cu 
tot mai multă exigență și perseverență, pentru 
aplicarea prevederilor Hotăririi și Legii privind 
rezolvarea propunerilor, sesizărilor, redamații- 
lor și cererilor oamenilor muncii, care constituie 
un important cadru organizatoric, instituțional 
de manifestare largă a maselor celor ce mun
cesc in viața economico-socială. de participare 
activă a lor la conducerea tuturor domeniilor de 
activitate, a întregii societăți.

★
Jn cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România. a 
prezentat o informare privind vizita de priete
nie pe care a intreprins-o. împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu. in Republica Populară Bulga
ria. in perioada 15—17 februarie 1979, la invi
tația tovarășului Todor Jivkov, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Re
publicii Populare Bulgaria.

Comitetul Politic Executiv a aprobat intru 
totul și a dat o deosebită apreciere rezultatelor 
noului dialog româno-bulgar la nivel inalt. care 
a confirmat, o dată mai mult, rodnicia intiini- 
rilor prietenești, traditionale. dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov. precum și 
importanța botăritoare a acestor contacte pentru 
întărirea continuă a solidarității și colaborării 
frățești dintre partidele, țările și popoarele noas
tre. in folosul și spre binele lor. al cauzei gene
rale a socialismului și păcii in lume.

Convorbirile dintre cei doi conducători de 
partid și de stat, desfășurate intr-o atmosferă

de lucru, tovărășească și cordială, manifestațiile 
de stimă și afecțiune făcute inalților oaspeți ro
mâni pe pămintul Bulgariei vecine și prietene, 
au reliefat, in mod pregnant, trăinicia relațiilor 
româno-bulgare, cu adinei rădăcini in istorie și 
care au dobindit, in anii socialismului, dimen
siuni tot mai largi, un conținut nou, mereu mai 
bogat.

Comitetul Politic Executiv își exprimă profun
da satisfacție că, în cursul recentelor convorbiri, 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au 
reafirmat hotărirea comună de a amplifica con
lucrarea fructuoasă dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist Bulgar, factor esen
țial in dezvoltarea prieteniei și colaborării ro
mâno-bulgare. A fost exprimată, de asemenea, 
hotărirea de a se acționa în continuare pentru 
extinderea relațiilor multilaterale dintre țările 
noa-tre, in spiritul principiilor egalității, stimei, 
respectului reciproc, intrajutorării tovărășești, 
pe baza Tratatului de prietenie, colaborare și 
asistentă mutuală din 1970 și a Declarației româ
no-bulgare, semnată la Sofia in 1977.

Comitetul Politic Executiv își manifestă con
vingerea că înțelegerile stabilite cu acest prilej 
vor contribui la lărgirea colaborării multilate
rale româno-bulgare. la creșterea cooperării și 
specializării in producție, la intensificarea și 
diversificarea schimburilor reciproce de mărfuri 
și a colaborării tchnico-științifice. O importanță 
deosebită are realizarea, potrivit termenelor pre
văzute. a marilor obiective industriale pe care 
România și Bulgaria le construiesc împreună — 
Complexul hidrotehnic Turnu Măgurele—Nico- 
pole. întreprinderea constructoare de mașini și 
utilaje grele Giurgiu—Ruse, Complexul de ole
fine.

S-a subliniat că dezvoltarea și aprofundarea 
colaborării economice și tehnico-științifice româ
no-bulgare corespund pe deplin intereselor am
belor țări și popoare, constituind. în același 
timp, un aport substanțial la creșterea forței și 
influentei socialismului, la cauza păcii, cooperă
rii și progresului social in lume.

Comitetul Politic Executiv a relevat, totodată, 
însemnătatea deosebită a schimburilor de păreri 
dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov in probleme actuale ale vieții interna
ționale. A fost apreciată reafirmarea voinței 
României și Bulgariei de a dezvolta conlucrarea 
lor activă pe plan extern, contribuind, prin ac
țiuni și eforturi comune, la adincirea procesului 
destinderii, la crearea unui climat de securitate 
și cooperare in Balcani, in Europa și in întreaga 
lume, la adoptarea unor măsuri concrete de 
dezarmare. Ia instaurarea unor raporturi cu ade
vărat echitabile intre state, la făurirea noii or
dini economice mondiale și înfăptuirea idealuri
lor de libertate, independență, pace și progres 
ale tuturor națiunilor. A fost reafirmată, de ase
menea, hotărirea Partidului Comunist Român și 
Partidului Comunist Bulgar de a contribui Ia 
întărirea unității și coeziunii mișcării comuniste 
și muncitorești internaționale, a tuturor forțelor 
revoluționare, democratice, in lupta pentru pace, 
democrație și socialism.

Comitetul Politic Executiv a aprobat în una
nimitate înțelegerile și concluziile la care s-a 
ajuns cu prilejul vizitei, al convorbirilor dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, și 
a stabilit măsuri pentru aplicarea lor în viață, 
pentru dezvoltarea mai intensă a colaborării din
tre Partidul Comunist Român și Partidul Co
munist Bulgar, dintre țările și popoarele noastre 
vecine și prietene.

★
Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de ase

menea, o serie de probleme curente ale activi
tății de partid și de stat.

Motorul Diesel naval de 20 
mii CP fabricat la întreprinde
rea constructoare de mașini din 
Reșița are o înălțime de zece 
metri si jumătate, dar toate 
piesele care ii compun se exe
cută cu o precizie de ordinul 
micronilor. Aceste două coordo
nate dimensionează cum nu se 
poate mai bine competenta pro
fesională ce se incorporează în 
realizarea lui. faptul că noul 
produs al constructorilor de ma
șini resiteni solicită la un nivel 
superior ingeniozitatea fiecărui 
muncitor, indiferent de virstă. 
Și dacă este vorba de virstă 
este cazul să amintim că noua 
secție este alcătuită din munci
tori tineri si foarte tineri, că 60 
la sută dintre ei sînt absolvenți 
sau urmează cursurile liceului 
seral ba chiar si ale facultății 
de subingineri. Cunoștințele 
teoretice, ori cit de temeinic ar 
fi ele însușite nu se pot substi
tui întotdeauna experienței do- 
bîndite prin muncă. în acest an, 
producția secției de motoare 
Diesel navale si compresoare 
creste cu 42 ia sută fată de rea
lizările anului precedent în vre
me ce numărul personalului 
muncitor este prevăzut să spo
rească cu circa 35 Ja sută. Im
portanta procentului de 7 la 
sută cît reprezintă „neacoperi- 
rea“ devine si mai semnifica
tivă dacă adăugăm că noii ve- 
niti vor fi oameni care trebuie 
să fie formați, adaptați la exigen
tele cu totul deosebite impuse 
de profilul producției. Potrivit 
aprecierilor unanime pentru de

servirea exemplară a utilajelor 
existente in dotare este nevoie 
de cel puțin un an de activitate 
practică. Soluția depășirii situa
ției create a fost mai de mult 
găsită. Problema care se pune 
acum este generalizarea ei.

în atelierul de danturare lu
crează 12 oameni De 12 mașini. 
Dar in timp ce mașinile pot lu
cra 24 de ore din 24. oamenii 
muncesc cum e și normal opt 
ore. Gama roților dințate supu
se prelucrării este foarte diver
sificată ; unele piese stau pe 
mașină cite 4 ore. altele trei

zile. Valentin Mureșan. Gheor- 
ghe Damian sau Ilie Darnian, 
cîțiva dintre cei 12 frezori, izbu
tesc insă să realizeze ne schimb 
o producție de trei ori mai 
mare decit pînă in urmă cu 
cîtiva ani. ..La început, ne spune 
șeful de echipă loan Chese. oa
menii s-au cam îndoit că ar 
putea face fată pe cite trei ma
șini fiecare. în realitate motivul 
reținerii nu reprezenta altceva

(Continuare în pag. a 111-a)
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Inițiativă, competență, spirit gospodăresc. Calificative pe care re
zultatele muncii le acordă tinerilor Lenuța Munteanu și Vaxile 
C'nerecheș, muncitori „cu vechi state" in sala de croit a Fabricii 

de confecții din Brăila
Foto: O. PLEC AN

ÎN LEGUMICULTURA

ZILE DE MAXIM EFORT PEM 
DECLANȘAREA CAMPANIEI DE PRIMĂVARĂ

Acum, cînd au mai rămas puține zile pînă la 
începerea campaniei de primăvară — lucrările 
se desfășoară intr-un nou cadru organiza
toric prin constituirea consiliilor unice agroin
dustriale — se cere tuturor membrilor coopera
tori, mecanizatorilor, intensificarea ritmului 
muncii. Pentru că, acum in prag de campanie, 
urgențele acestei perioade trebuie încheiate cu 
maximă... urgență. Intre acestea, in prim plan 
se află terminarea reparațiilor și verificarea 
stării de funcționare a tuturor utilajelor, iar în 
oimp încheierea lucrărilor dc pregătire a supra
fețelor ce urmează a fi însâmințate în prima 
parte a campaniei de primăvară. în acest scop, 
perioada in care ne aflăm este pentru lucrăto
rii ogoarelor perioada in care se organizează 
producția și munca, se mobilizează tinerii sa

telor, în vederea înfăptuirii obiectivelor pre
văzute. în aceste zile tot mai numeroase smt 
veștile care vorbesc despre tinerii ce își des
fășoară activitatea în unitățile agricole de stat 
și cooperatiste, în sectoarele unice de mecani
zare unde se acționează la fertilizarea ogoare
lor, cu îngrășăminte organice și chimice, pregă
tirea solariilor și răsadnițelor, pregătirea siste
melor dc irigații, Ia executarea unor lucrări de 
îmbunătățiri funciare, la Întreținerea pajiști
lor etc.

Referindu-ne Ia legumicultura, raidul nostru 
întreprins în unități agricole din județele Cîuj 
și Arad și-a propus să releve stadiul lucrărilor, 
măsurile avute în vedere pentru temeinica pre
gătire a campaniei de primăvară.

cluj : în vederea începerii plantarii 
— toate suprafețele au fost 

fertilizate, discuite și grăpate
..Concomitent cu asigurarea 

semințelor necesare sectorului 
legumicol, ne-a precizat ingine
rul Nicolae Oranschi, directorul 
întreprinderii județene de pre
lucrare și industrializare a le
gumelor și fructelor, o atenție 
sporită am acordat bunei pre
gătiri a terenurilor. în acest scop 
am fertilizat 2 709 hectare cu 
îngrășăminte chimice, adică a- 
proape intreaga suprafață pre
văzută, iar cu îngrășăminte na
turale, 775 ha, urmind ca în

aceste zile să încheiem lucrarea 
pe cele 25 ha rămase. în cele 
12 hectare, cu solarii s-a repicat 
varza, ardeii și tomatele. Tim
pul favorabil lucrărilor agricole 
ne-a permis să executăm în 
cimp discuitul și grăpatul su
prafețelor ce urmează a fi plan
tate cu diferite sortimente de 
legume timpurii. De asemenea, 
suprafețele prevăzute a se 
planta cu cartofi au fost fer
tilizate și pregătite. Stadiul 
înaintat al lucrărilor ne va per

mite să trecem la plantatul 
vărzoaselor spre sfîrșitu.1 lunii 
martie. Centrele noastre de pro
dus răsaduri de la.Cimpia Turzii 
și Someșani au pregătit pentru 
toate unitățile peste 12 mili
oane fire răsaduri din toate sor» 
timeatele“. i

îiitr-adevăr, la unitățile agri
cole cooperatiste din Jucu. A- 
pahida, Dezmir, Iclod, Mihai 
Viteazu, unități cu pondere im
portanță în legumicultura ju
dețului. lucrările din. cîmp se 
desfășoară din plin. Așa, bu
năoară legumicultorii din Jucu 
sub directa îndrumare a șefu
lui de fermă, inginer Stelian 
Șerban, pregătesc terenul pentru 
însămînțarea celor 45 de hectare 
cu rădăcinoase cît și suprafețe-

OVIDIU MARIAN
(Continuare in pag. a IlI-a)
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In secția de montaj relee a Întreprinderii „Electroaparataj" din 
București

Foto : V. TANASOF

CONCRETETEA—ATRIBUTUL MAJOR 
AL ACTIVITĂȚII TINERILOR

• Ia timp ce constructo
rii de pe platforme indus
triali din SI. Gheorghe. ju
dețul Covasna, lucrează in
tens pentru a da în lunctiu- 
ne. înainte de termen, noul 
obiectiv — întreprinderea de 
prelucrat mase plastice — 
prima capacitate Iiind pro
gramată să intre in probe 
tehnologice, in luna mai. be
neficiarii viitoarei unități in
dustriale se îngrijesc de ca
lificarea forței de munca ne
cesare. In acest scop, un 
număr de 70 de tineri au fost 
trimiși sâ se specializeze in 
prelucrarea maselor plastice 
la întreprinderea chimică din 
Orăștie și la o subunitate a 
acesteia din Miercurea Ciuc.

O altă parte din viitorii 
muncitori participă direct la 
montajul utilajului, fapt ce 
contribuie la completarea cu
noștințelor lor cu elemente 
privind exploatarea cores
punzătoare a acestuia.

• Colectivul de muncă al 
întreprinderii „Ciocanul*1 din 
localitatea Nădrag a încheiat 
primele două luni din acest 
an cu importante realizări 
in producție. Astfel, meta- 
lurgiștii de la liniile de la
minare, folosind cu randa
ment mărit utilajele tehno

logice. au elaborat In plus, 
fată de planul acestei pe
rioade. in medie pe zi. ca
lendaristic. mai mult de 
5 tone laminate finite si 
tablă zincată, iar cei din sec
toarele de prelucrări termice 
au livrat suplimentar aproa
pe 110 tone piese turnate și 
lanțuri industriale. întregul 
volum de produse realizat de 
la începutul anului si pină

DIN CRONICA 

ÎNTRECERII

acum s-a obținut cu aceleași 
capacități productive, in con
diții de eficiență ridicată, 
concretizată în depășirea pro
ducției nete planificate, cu 
peste 1,6 milioane lei.

• Fabrica de profil a în
treprinderii „Electroputere“- 
Craiova a livrat, marți, be
neficiarilor de peste hotare 
ultimele locomotive pentru 
linii ferate magistrale pre

văzute în planul primelor 
două luni ale anului. în 
aceeași zi, constructorii cra- 
ioveni de locomotive electri
ce și diesel-electrice și-au 
îndeplinit sarcinile de plan 
revenite în lunile ianuarie- 
februarie la producția fizică 
și alți indicatori economici, 
creînd condiții pentru obține
rea suplimentară a unei pro
ducții cu 10 Ia sută peste 
nivelul planificat în perioada 
respectivă.

• Colectivul exploatării 
miniere Filipeștii de Pădure 
a realizat, în primele două 
luni din acest an, un plus 
de peste 2 000 tone lignit — 
cantitate livrată termocen
tralelor Doiceștî și Brazi. 
Demarajul bun al unității 
prahovene se datorează în 
mare măsură punerii in 
funcțiune, la sectorul „Pa- 
lanca-sud", a unui complex 
mecanizat cu acționare hi
draulică de înaintare în a- 
bataj. Conceput și realizat 
de specialiștii întreprinderii 
de profil din Petroșani, acest 
agregat de mare randament 
permite creșterea producti
vității în subteran pînă la 20 
tone pe post, față de 6 tone 
cît se realizau pînă acum.

„Sâ nu mâ bânuiți de lipsă 
de modestie, dar eram con
vinsă, din chiar clipa cind am 
intrat prima oară pe poarta 
întreprinderii, la data dării ei 
in folosința, in mai 1977, și 
in special din clipa in care 
am fost aleasă ca secretară 
a comitetului U.T.C. din fila
tura de lină pieptănată, că 
nu peste multă vreme ne vom 
putea mindri cu realizări 
deosebite, lată, acum putem 
face acest lucru”.

Cuvintele care deschid rîndu- 
rile acestor însemnări aparțin 
Măriei Sorohan. o fată de fel 
din Botoșani, absolventă a Liceu
lui industrial textil din Iași și 
aflată acum la Focșani în mij
locul unui colectiv a cărui me
die de virstă coincide cu vîrsta ei 
— 23 de ani. Din cei 1 230 de 
oameni ai muncii, cîți numără 
filatura, aproape 1 000 sînt ute- 
ciști. Pe seama acestei tinereți, 
nu numai de vîrstă, ci mai ales 
de faptă și gînd, sînt puse și 
rezultatele bune ale întreprin
derii : îndeplinirea exemplară la 
toți indicatorii a sarcinilor de 
plan pe anul trecut, disciplina în 
muncă, paleta largă a manifes
tărilor cu caracter politico-edu- 
cativ și cultural-artistic organi
zate, intensa activitate de crea
ție tehnico-științifică.

Am putut afla, de la tînăra 
secretară și de la mulți dintre 
tovarășii ei de muncă, modul în

care este concepută viața și 
munca acestui inimos colectiv 
— sub semnul concreteții acțiu
nilor, sub semnul faptelor, al 
căror rezultat este privit întot
deauna ca perfectibil, cu exigen
ta impusă de dorința unei cali
tăți superioare a tuturor produ
selor activității lor, fie ele ma
teriale. fie spirituale.

Așa se explică larga participa
re a tinerilor, la cercurile de 
dezbateri pe teme de educație 
materialist-științifică sau de po
litică internă și externă a Româ
niei, la discutarea amănunțită a 
problemelor de producție, a no
minalizării sarcinilor de muncă 
pe fiecare utecist în parte. „Asa 
se explică, ne spune Rada Călin, 
membră a biroului comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, realiză
rile, cu vizibile și imediate apli
cații practice, ale membrilor 
cercului do creație tehnico-știin
țifică, realizări care au contri
buit la o evidentă creștere a 
productivității muncii, la însem
nate economii".

Bune aprecieri se cuvin și ac
tivității cult.ural-artistice. Tre
buie poate pornit de la faptul 
că, în cadrul concursului inițiat 
de Comitetul municipal U.T.C. 
Focșani și dc Comitetul județean 
Vrancea al U.T.C. — „Cea mai 
frumoasă seară cultural-distrac- 
tivă pentru tineret" -r filatura 
s-a clasat pe primul loc. Tot 
primul loc au ocupat și membrii 
corului mixt al tineretului din 
întreprindere la etapa muni
cipală a celei de-a doua ediții a

Festivalului național ..Cîntarea 
României", un cor masiv, alcă
tuit din peste 80 de tineri, pre
gătiți și dirijați de un entuziast, 
profesorul Mircea Grosu, inter
pret! sensibili ai unor prelucrări 
folclorice (firește, din folclorul 
vrîncean, așa de bogat și de fru
mos), oferind elan și optimism

DAN MARCEANU

(Continuare în pag. a II~a)
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„CÎNTAREA ROMÂNIEI"

FORMAȚIILE TINERILOR - 
DE LA PREZENȚA SCRIPTICĂ 

LA PREZENȚA EFECTIVĂ
In cadrul Combinatului de 

articole tehnice din cauciuc Pi
tești iși desfășoară activitatea 
peste 2 700 tineri. Dintre aceștia, 
ceva mai mult de o sută sint 
cunoscuti ca artiști amatori, 
cuprinși adică în una din for
mațiile unității. Dacă o sută 
din două mii șapte sute repre
zintă mult, suficient sau puțin 
rm putem aprecia decît în urma 
unei examinări atente a poten
țialului artistic efectiv existent, 
a celui antrenat într-o formă 
organizată de manifestare, a 
calității si frecventei acțiunilor.

După cum ne spunea se
cretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere. Dumitru Matei, 
în ediția trecută a Festivalului 
național ..Cîntarea României4* 
a fost antrenat în contextul di
verselor manifestări un număr 
de 16 formații reprezentînd o 
paletă variată de genuri artis
tice. In acest moment, numărul 
lor s-a redus la jumătate. dintre 
care două brigăzi artistice (una 
a organizației U.T.C. si una a 
sindicatului), o echipă de tea
tru, un montaj literar, o forma
ție de dansuri populare, un ta
raf, un grup de soliști de mu
zică populară si unul de recita
tori : la care s-ar mai putea 
adăuga încă două brigăzi artis
tice existente în secțiile CTC- 
laboratoare și a IH-a. dar care 
sînt mai puțin reprezentative 
pentru combinat. *

Sîntem convinși că nu exi
genta este cauza care a dus la 
îniumătătirea formațiilor si. im
plicit, a numărului celor preocu
pați de activitatea culturală si 
artistică. Atunci ? Motive există, 
și am fi nedrepți dacă nu am re
cunoaște temeinicia unora din
tre ele. Ceea ce ne face să nu 
dăm dovadă de ..înțelegere*4 oină 
la capăt este faptul că astfel de 
motive nu sînt de natură să 
ducă la o asemenea situație 
independent de altele care nu-si 
găsesc nici o justificare.

Am menționa, astfel, faptul că 
mentalitatea conform căreia 
„Cîntarea României4* implică in 
primul rînd ideea de competiție 
pe parcursul căreia sînt ..elimi
nate44, prin forța împrejurărilor, 
formațiile sau interpretii mai 
puțin pregătiți este dăunătoare 
si deservește efortul de a lărgi 
permanent cadrul mișcării artis
tice de masă. O formație care 
nu a reușit să promoveze într-o 
etapă superioară nu este o for
mație condamnată la dispariție. 
Drumul ei firesc este acela al 
pregătirii necontenite, al autode- 
pășirii. La fel de dău
nătoare. sub aspectul implicații
lor ne care le antrenează, este 
și ideea după care festivalul se 
limitează la concursurile pro- 
priu-zise în loc să fie conside
rat — asa cum e firesc — ..o 
sărbătoare continuă a muncii si 
a creației44, o succesiune neîn
treruptă de manifestări politi- 
co-ideologice. artistice, cultural- 
feducative etc. La această oră. la 
C.A.T.C. se nune problema reîn
ființării unor formații. Nimic 
rău în intenția propriu-zisă. dar 
să nu uităm că faza de masă s-a 
încheiat si că noile formații nu 
mai pot intra în competiție, ori- 
cît de valoroase ar fi ele. pen
tru etapele următoare. O anu
mită linsă de interes noate fi 
deci invocată printre cauzele 
care au condus la situația de 
fată. N-am vrea să se înțeleagă 
cumva că ne referim la o situa
ție gravă sub toate aspectele : 
dimpotrivă, formațiile existente 
desfășoară o activitate intensă, 
de bună calitate, rezultatele ob
ținute pînă acum sînt demne de 
remarcat. îndrumarea lor se face 
cu competentă și cu pasiune. 
Vrem să spunem însă că, întor- 
cîndu-ne la cifrele inițiale, con
cluzia care se poate trage este că 
nu s-a acordat suficientă aten
ție dezvoltării mișcării artistice 
de amatori din întreprindere. De 
asemenea, se putea face mult 
mal mult în domeniul activități
lor politico-ideologice. Educația 
științifică. ateistă, orizontu
rile mișcării de creație tehnico- 
științifică sint, de asemenea, 
aspecte ce necesită o abordare 
convergentă și intensivă.

Celălalt aspect pe care ne-am 
prbpus să-1 analizăm se referă 
Ia prezenta efectivă a formații
lor existente în viata uzinei, la 
ceea ce ele semnifică, dincolo de 
statisticile care le consemnează. 
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pentru oamenii în mijlocul că
rora trăiesc si muncesc animato
rii lor. Cu toate că. privită din 
acest unghi de vedere, problema 
mișcării artistice de amatori in 
cadrul C.A.T.C. Pitești ne în
dreptățește concluzii optimiste 
nu putem trece peste faptul că 
referirile la 'trecut dezavanta
jează oarecum prezentul.

Recent, formațiile intreorinde- 
rii au susținut două spectacole 
de amploare in comuna Bascov 
și la Palatul culturii din Pitești.

O CONDIȚIE A PER
FORMANTEI : LĂRGI
REA PERMANENTA A 
CADRULUI MIȘCĂRII 
ARTISTICE DE AMATORI

Pregătirile pentru participarea 
la concursul cultural-artistic Re
torta de argint (organizat De ra
mura industriei chimice) prile
juiesc contacte frecvente ale 
amatorilor cu colegii lor de 
muncă : de asemenea, acțiunile 
de tipul „Azi casa de cultură vă 
aparține** măresc numărul apari
țiilor publice ale formațiilor, 
oferindu-le posibilitatea de a-si 
confrunta nivelul de pregătire 
cu exigențele spectatorilor.

în schimb, de mai multe luni, 
nici un fel de acțiune la cămi
nele de nefamilisti. frecventă 
mai scăzută a intîlnirilor cu ar
tiști amatori din întreprinderile 
similare (anul trecut s-au orga
nizat asemenea acțiuni in co
laborare cu întreprinderea „Far- 
tec“ din Brașov. „Danubiana4* — 
București. „Mase plastice** Bu
zău). linsă a colaborării cu în
treprinderile „Argesana4* și C.P.L. 
aflate într-un perimetru imediat 
învecinat combinatului etc. Exis
tă proiecte frumoase în toate

Concretețea - atributul major 
al activității tinerilor

(Urmare din pag. I) 

interpretării cîntecelor revolu
ționare. Tot primul. în cadrul 
aceleiași faze, s-a clasat și so
listul instrumentist Nicolae 
Popa, la muzicuță. Pe locuri 
fruntașe s-au situat și alte for
mații ale tinerilor de la filatură 
— montajul literar „Odă pa
triei44, interpretii de muzică 
tînără reuniți în grupul „Mixt 
5“, pregătit de Adrian Bădin, re- 
citatoarea Valeria Dugheană, 
actriță a teatrului popular din 
municipiu, brigada artistică și 
dansurile populare.

„Nu numai situarea pe un loc 
fruntaș spune totul, deși nici 
aceasta nu este lipsită de semni
ficație — e părerea muncitorului 
Gh. Trancă. Pentru noi este 
foarte important că activitatea 
cultural-artistică a căpătat ca
racter de permanență și — de
parte de a fi o îndatorire — a 
devenit o necesitate, o adevăra
tă bucurie a interpreților și cre
dem și a spectatorilor44.

Intr-adevăr, numeroasele spec
tacole susținute în întreprinde
re, — ultimul s-a intitulat, su
gestiv, Bucuria muncii — 
frecventele recitaluri de poezie 
patriotică, concursurile de mu
zică și dans oferă laolaltă imagi
nea unei activități artistice neîn
trerupte și variate — contribuind 
la crearea unui adevărat mediu 
cultural în întreprindere. Artiș
tii amatori sînt bine cunoscuti 
tuturor oamenilor muncii de 
aici, care au pentru ei numai 
cuvinte de laudă : fruntași în 
muncă, fruntași in activitatea 
cultural-artistică.

„Este o cerință de prim ordin 
a participării în cadrul festiva
lului național, amplă manifesta
re a muncii și creației, obținerea 
unor rezultate deosebite nu doar 
pe scenă, ci in primul rind m 
producție — ne spune tehniciană 

aceste privințe. E> indreotâtesc 
speranțe, dar acoc^râ să nostaidi 
Întrucit pr.vwc ritcruL orîn 
ochii trecutului. mai boeM parcă

preier. :uL
Tocmai de aceea er.e necesar 

eâ <e intensifice intrenza activi
tate cultural-artistică in strinsă 
lecănarâ cu cea aolitico-ideoio- 
gică. să se dea curs dorinței fi
rești a fiecărui tiaăr de a ae ma
nifesta olenar intr-un cadru 
como Ie x. multilateral- Condiții 
bune există : experiență, de ase
menea. Uni: dintre membrii for
mațiilor artistice deUn sufici
ente atu-uri Pentru a deveni ei 
ir.siri factori de ar.menare a unui 
număr to: mai mare de tineri la 
astfel de activități. Ne referim 
la electricienii Rodiră Io rd ar he 
și Adrian Popescu (formația de 
teatru), la mecanicii Doru Pal
mes. Constantin Hristoiu. Nico
lae Soare si la ooeratorul chi
mist Ion Stefan (brigada artis
tică). la subinginerul Florin 
Teodore seu. ooeratoarea Aurelia 
Rebegită si incă la multi alții 
care au probat — prin talentul 
si pasiunea lor — o reală vo
cație pentru artă. Dentru valen
țele ei formative si educative.

Organizația U.T.C. de la 
C.A.T.C. Pitești a demonstrat și 
demonstrează zi de zi in activi
tatea de producție faptul că este 
un colectiv unit, puternic anga
jat in efortul general de înde
plinire si depășire a sarcinilor 
economice care stau în fata în
treprinderii. Rezultatele obținute 
în această privință reprezintă o 
carte de vizită care ar face 
cinste oricărui colectiv de tineri. 
Iată de ce — departe fiind de a 
enunța o apreciere negativă 
globală despre activitatea cultu- 
ral-artistică si Dolitico-ideologică 
desfășurată aici — considerăm 
că resursele existente trebuie să 
fie superior mobilizate.

CORNELIU OSTAHIE

Maria Drăgan. In ambele direcții 
ne preocupă obținerea unui în
semnat spor de calitate — im
perativul acestei a doua ediții a 
festivalului. In privința activită
ții cultural-artistice sintem inte
resați de problema acordării re
pertoriului formațiilor noastre la 
realitățile de fapt din întreprin
dere. Astfel, am reușit ca textul 
brigăzii artistice să sugereze do
rința de autodepășire a tuturor 
tinerilor din filatură, dar să și 
satirizeze deficiențele ce mai 
există încă, în privința discipli
nei de producție, de exemplu4*.

Muncitorul Eugen Acasandrei, 
„sufletul44 grupului de muzică 
tînără, este de părere că avînd 
în vedere forțele artistice ale 
filaturii, se impune o diversifi
care mai accentuată a formați
ilor, atragerea cit mai multor 
tineri în activitatea cultural-ar
tistică, stimularea inițiativei a- 
cestora. care să se manifeste 
prin propuneri concrete, urmate 
de acțiuni al căror punct de por
nire să se afle in chiar dorința 
lor de frumos, de reflectare, cu 
mijloacele specifice artei, a 
realității, a vieții lor.

Sînt, aceste gînduri ale tineri
lor artiști amatori, premise ale 
unei opțiuni ferme pentru o ca
litate superioară a muncii de 
creație, pentru rezultate cit 
mai bune in ediția a doua a 
festivalului.

Iată de ce nu putem considera 
o dovadă a lipsei de modestie 
ceea ce ne-a spus, la început, 
secretara comitetului U.T.C., ci 
cu totul altceva : o încredere de
plină în valențele formative ale 
colectivului de muncă. Ni se 
pare evident și în cazul colecti
vului tînăr al Filaturii de lină 
pieptănată din Focșani, faptul 
că întreprinderea reprezintă un 
cadru optim de potențare a for
ței creatoare a tinerilor, de dez
voltare complexă, armonioasă a 
personalității lor.

Verticale

Drumurile poeziei

aloce acelor versuri 
o incontestabilă valoa-

gustului

UN CALCUL SIMPLU ne a- 
rată că din totalul minutelor ce 
alcătuiesc programele săptămi- 
nale ale radioului — 22 680 —, 
abia 110. deci nici 0,5*/o sint de
dicate poeziei. Cred — cu toată 
sinceritatea — că este foarte 
puțin, deși mi se poate răspun
de că marea diversitate a gus
turilor și. de aici, a așteptărilor 
cu care ascultătorii intimpină, 
zilnic, programele de radio ii o- 
bligă pe cei ce le alcătuiesc să 
caute mereu alte modalități prin 
care să confere varietate emi
siunilor.

Așa stind lucrurile, pornind, 
adică de la premisa că minute
le dedicate poeziei nu sint nu
meroase ar fi firesc ca acestea 
să se 
care au 
re, care pot să contribuie cu a- 
devărat la formarea 
estetic al ascultătorilor, mai ales . 
al celor tineri.

CELE TREI PROGRAME au 
găsit mijloace diferite de a re
zolva „problema poeziei". Pro
gramul I este „alb"^ in el ne- 
figurind minute dedicate în ex
clusivitate liricii. Se fac, e ade
vărat, comentarii critice la vo
lumele de versuri apărute, dar 
asta este altceva.

PROGRAMUL III ne oferă, 
seară de Seară, la ora 23,15, o 
emisiune de cinci minute inti
tulată Poetica. Modul în care 
este ea concepută poate stîrni 
nedumeriri. Sint alăturate — in 
ultimele două săptămini, cel 

(deși situația e aceeași 
mult) — numele unor 
de recunoscută valoare 
Blandiana, A.I. Zăinescu, 

Flămind), altora, quasi-ne-

puțin 
de 
poeți 
(Ana 
Dinu

COPILUL 
NEASCULTĂTOR

. Directoarea unei grădinițe de 
copii d'in Galați mi-a povestit 
o întîmplare cu tîlc și consecințe 
care l-au afectat destul de grav 
pe unul dintre micuții săi elevi. 
Un copil categoric dotat, vioi, 
foarte receptiv și comunicativ 
care, cu citeva luni înainte de 
a intra in clasa I, s-a schimbat 
într-un mod surprinzător și, la 
prima vedere, inexplicabil. A 
devenit ursuz, capricios, incapa
bil să urmărească un joc sau o 
poveste pină la capăt, comițînd, 
nu pozne, ci veritabile acte de 
brutalitate asupra celorlalți 
copii.

— Mi-a fost foarte greu să 
stabilesc ce cauze au determinat 
această nedorită metamorfoză — 
îmi spunea interlocutarea. om cu 
o serioasă experiență pedago
gică. Studiind momentele cind 
asemenea manifestări se înre
gistrau cu mai mare intensitate 
mi-am dat seama că acestea pot 
fi reperate mai ales in primele 
zile ale săptămînii, adică in cele 
ce succed sfîrșitului de săptă- 
mină. Adică timpului petrecut 
acasă. împreună cu familia. Am 
încercat să investighez ce se 
petrece acolo. Părinții copilului.

Foto : FL. BELCIUG 

cunoscute (Irina Airinei, Emil 
Matei), o emisiune se de
dică cenaclului „Donaris" al 
Clubului tineretului din Galați 
și alte citeva sint tematice (Flo
rile pămîntului, Patria de azi, 
patria de mîine, Țară de lumi
nă, Pagini din poezia clasică). 
Se remarcă, din audiția aminti
telor emisiuni, pe lingă un 
mare decalaj valoric între ver
surile ce le alcătuiesc, o prea 
largă paletă a direcțiilor pe care 
le urmează „Poetica". Desigur, 
dorința diversității este merito
rie. Cu condiția insă a unei vizi
uni integratoare. „Programul ti
neretului" — cum este denumit 
programul III — ar trebui să se 
axeze pe citeva direcții (tineri 

poeți — care au ceva de spus — 
cenacluri literare ale tineretului 
— recomandate de o bogată ac
tivitate și de cota valorică atin
să de versurile membrilor lor 
—, debuturi — care promit cu 
adevărat —, urmărite cu grijă, 
poeți contemporani ale' căror 
versuri se adresează tinerilor, 
îmbogățindu-i spiritual pe aceș
tia.

Tot in „ordinea poeziei" sem
nalăm o frumoasă emisiune 
transmisă bilunar pe programul 
II — Studioul de poezie dedicată 
săptămina trecută autorului 

SITUAȚII • CAZURI «ATITUDINI
tatăl economist, mama — ingi
neră, au un apartament frumos, 
toate condițiile de confort. Am 
discutat cu ambii soți si nu am 
reușit să găsesc, în urma acestui 
dialog, nici o explicație valabilă 
pentru schimbările survenite în 
comportamentul copilului. „Che
ia4* misterului mi-a oferit-o 
în cele din urmă chiar aces
ta. Iată cum: într-o Juni di
mineață. le-am cerut fiecăruia 
să povestească despre casa în 
care locuiesc, despre părinți, ce 
știu în legătură cu ocupațiile lor. 
Băiețelul de care vorbesc era 
mai neastîmpărat ca deobicei, 
așa că l-am pus pe el să vor
bească. A trîntit cît colo un ca- 
iețel pe care îl avea în față și 
a spus doar atît : „tăticul e rău. 
iar mămica e bună !“ Nu am 
mai insistat pe moment, dar. 
cind am rămas singură cu el 
am reușit să aflu cite ceva : 
„Mămica e bună pentru că îmi 
cumpără jucării și mă lasă să 
fac ce vreau, tăticul e rău, fi
indcă nu face așa !“

Din vina, aproape exclusivă a 
unuia din părinți — în cazul de

reducerea cheltuielilor de pro
ducție. ,.Să producem mai ieftin** 
— iată o problemă care la în
treprinderea de piese auto din 
Sibiu, cea mai mare unitate 
economică din județ, preocupă 
in mod deosebit colectivul tine
rilor. organizațiile U.T.C. Din 
nenumăratele bătălii pe care ti
nerii de aici le poartă pentru 
reducerea cheltuielilor de pro
ducție, mă voi referi la una sin
gură. O acțiune cu semnificații 
majore.

Totul pornește de la o propu
nere. De la o propunere făcută 
de tineri și care nu a rămas în-» 
scrisă undeva, într-un proces 
verbal, ci și-a croit drum în. 
viață. A fost analizată cu atenție, 
găsită judicioasă, fapt care a fă
cut să se treacă operativ la apli
carea ei.

Mă aflu într-un atelier în 
care, cum spune Vasile Schiau, 
secretarul comitetului U.T.C., se 
produc piese și se nasc idei. Nu
mele atelierului, direcție hidrau
lică, ne spune exact ce se pro-

„Cuvintelor potrivite". Timp de 
40 de minute, vocile calde ale 
unor apreciați actori — Lucia 
Mureșan, Val. Săndulescu, Sorin 
Gheorghiu, Melania Cirje, Emil 
Hossu — au interpretat, pe un 
adecvat fond muzical, ales de 
Romeo Chelaru. poeme arghe
ziene dintre cele mai cunos
cute, reunite sub genericul Cu
vinte potrivite întru cinstirea 
omului. Poate prea cunos
cute, s-ar putea obiecta, poate, 
unele ieșite din sfera temei pro
puse („Zdreanță"). Dar cu toa
te scăderile ce mai pot fi, încă, 
semnalate, Studioul de poezie 
rămîne o emisiune remarcabilă, 
de aleasă ținută.

PROGRAMUL II, dealtfel, 
este cea mai generoasă gazdă a 
poeziei, cu două momente poe
tice — unul dimineața, altul 
seara, reunind — in cazul pri
mului — voci inconfundabile ale 
liricii noastre actuale • 
Boureanu, Gellu Naum,
Nicolescu, Mihai Ursachi etc. — 
și, în cazul celui de-al doilea, 
poeme cu adevărat memorabile 
din poezia română clasică și 
contemporană, din cea univer
sală.

PE DRUMURILE RADIOFO
NICE ALE POEZIEI, trebuie 
îndreptate spre milioane de oa- 
theni, creațiile cu- adevărat va
loroase, pe care, de multe ori, 
le-am dori ascultate în lectura 
autorilor lor, ceea ce le-ar con
feri autenticitatea rostirii. O se
lecție riguroasă, un puls „la zi" 
al stării de azi a poeziei noas
tre — iată ce așteptăm să ne 0- 
fere, cit mai curînd, radioul.

DAN MUCENIC

Radu 
Vasile

față a mamei ! — se petrecuse 
această schimbare în caracterul 
copilului. Dornică să obțină o 
ascultare cît mai deplină, „mă
mica" folosea — fără discernă- 
mint și cu multă constanță ! — 
tactica promisiunilor : „Dacă 
mîninci supă, îți cumpăr un 
iepuraș ! Dacă bei laptele, capeți 
de la mine o cut’ie de culori !“ 
etc. Impotrivindu-se, în mod 
absolut justificat, acestui sistem 
de „convingere4*, tatăl a fost ca
lificat prin opoziție. Tocmai a- 
ceastă duplicitate a existentei 
modificase caracterul celui mic, 
alimentase capriciile și labilita
tea comportamentului4*.

O eroare de educație aparent 
neînsemnată, dar care, săvîrșin- 
du-se tocmai în anii de formare 
propriu-zisă a caracterului, poa
te avea consecințe... însemnate.

BĂTAIE „MIXTĂ4*
— Las-o dom’le, ce-ai cu ea ?
— Sttt ! Ce te-amesteci tu ? 

N-are decit să intervină miliția !
— O fi făcut ea ceva, că prea 

o snopește ’ 

noștință cu un tînăr colectiv de 
muncă. Lăcătușul Constantin. 
Lebu, șef de echipă, este unul 
din membrii săi. Alegerea nu 
este întimplătoare. întrucit el 
este unul dintre creatorii unui 
utilaj cu multiple implicații în 
obținerea unor produse de înaltă 
calitate, aducînd deopotrivă și o 
serie de avantaje materiale.

într-un colț al atelierului, pen
tru a nu împiedica procesul obiș
nuit de producție, îmi este ară
tat standul de încercări. Am în 
față un fel de mașină, nu mai 
mare ca o freză de mărime mij
locie, și dacă nu ar fi cele două 
manometre — unul de tempera
tură, celălalt de presiune — și 
un minitablou de comandă, ni
meni nu l-ar deosebi de celelate 
utilaje din atelier. Urmele proas
pete de sudură și de polizor dau 
ușor de înțeles că încă se mai 
lubrează la el. Constantin Lebu 
apasă pe un buton, un beculeț 
roșu se aprinde și... standul 
funcționează. Piesa, respectiv di
recția hidraulică, este montată 
pe stand, care este astfel con
ceput incit să simuleze exact 
eforturile pe care ar trebui să le 
facă direcția în condiții de ex
ploatare a autovehiculului. Uleiul 
are temperatură și presiune de 
lucru ; de asemenea, este simu
lată rezistența la mers.

întreb : care este rolul acestui 
stand de încercări ? Mi se răs
punde că după reproducerea 
unui mare număr de viraje în 
condiții de lucru, piesei testate 
i se face un foarte amănunțit 
Control. Dacă, de exemplu, se 
înregistrează o uzură prematură, 
înseamnă că tratamentul termic 
a fost necorespunzător sau ope
rațiile tehnologice nu au avut cea 
mai bună calitate. Următoarele 
direcții hidraulice nu vor mai 
avea asemenea „scăpări44.

— De unde a plecat ideiea a- 
cestei realizări ?

Adresez această întrebare lui 
Constantin Lebu, tînărul care 
îmi dă explicații în legătură cu 
mecanismul de funcționare. Și 
notez răspunsul :

— Aș dori să rețineți că este 
o idee dintre multe altele. Nu 
sîntem într-o situație de excep
ție. Există în organizația noastră 
U.T.C. un. climat care îndeamnă 
la inițiativă. Tinerii fac propu
neri cu convingerea că sînt as
cultați. Și că sînt — dacă aceste 
propuneri au cu adevărat va
loare — sprijiniți să le realizeze. 
Ideile tinerilor au la bază cerin
țele producției.

— în cazul de față, de la care 
cerință a pornit inițiativa ?

— Fără încercările care se pot 
face numai pe un astfel de stand 
nu se poate desfășura producția 
în condiții dintre cete mai bune. 
Nea vin d standul, eram nevoiți 
să facem în altă parte aceste în
cercări, ceea ce nu ne avanta
jează. Trebuia făcut 
După încercări nereușite de a 
achiziționa un astfel de stand, 
am apelat la o soluție mai l-a în- 
demînă. Să-1 facem noi. împreu
nă cu subinginerii Valentin 
Gherghel, șeful atelierului, și 
Gheorghe Drăghici, ne-am apu
cat la sfîrșitul anului trecut de

altceva.

— Ce n-or fi așteptînd ăștia 
să ajungă acasă și pe urmă să 
se ia la bătaie !

— Pînă vine tramvaiul le piere 
și furia....

O întretăiere de replici lîngă 
statia-terminus a tramvaiului 19 
din Sfînta Vineri. La cîtiva pași 
de judecătoria sectorului 4, chiar 
pe „traseul44 unde bișnițarii își 
desfac consecvent si nest’inghe- 
riți „marfa44 (despre aceasta am 
mai scris, dar între timp nu a 
survenit vreo schimbare, așa că 
mai așteptăm...) în locurile ace
lea, deci, se petrec foarte des, 
la ore de seară și noapte, scene 
puțin obișnuite : bătăi „mixte44, 
ca cea care pricinuise dialogul de 
mai sus (mixte în sensul că bă
tăușul este bărbat, iar Victima 
o femeie !): „monologuri44 licen
țioase proferate de grupulețe de 
plimbăreți veniți să își incerce 
norocul și farmecul personal pe 
cite o persoană care așteaptă 
sosirea tramvaiului, „cumetri44, 
cu băutura consumată direct pe 
bordură, ba chiar.... — fapt ab
solut autentic petrecut cu o 
săptămînă în urmă — o ...horă I 

ceput să „adunăm4* din uzină 
piese nefolosite, dar pe care le 
putem utiliza la mașina noastră. 
Pe parcurs am început să mai 
adăugăm cite ceva sau să înlătu
răm ce nu se dovedea necesar.

— în ce stadiu de realizare se 
găsește acum ?

— 80 la sută. Practic, utilajul 
s-a dovedit viabil. După cum 
ați văzut, funcționează. Mai tre
buie făcute citeva îmbunătățiri 
și apoi trecem la finisarea lui.

Poate ar trebui să mai adaug 
că acest stand de încercări a fost 
realizat în afara sarcinilor de 
producție ; că la el au mai lu
crat lăcătușii Constantin Clipici, 
secretarul organizației U.T.C., și 
Nicolae Piloiu ; că pentru Con
stantin Lebu. student în anul II 
TCM — subingineri, secția sera
lă, utilajul va constitui punctul 
de plecare al proiectului său de 
diplomă.

I-am ascultat pe tineri, pe 
realizatorii acestui proiect. Dar 
este cu adevărat valoroasă ideea 
lor ? Și este ea finalizată în con
diții corespunzătoare unor înalte 
cerințe ? Iată, în această privin
ță, părerea unor specialiști, in
ginerii proiectanți Constantin 
Constantinescu și Octavian Vio
rel. Primul ne-a spus :

— Există un stand de probe, 
din import, cu ajutorul căruia se 
verifică parametrii funcționali ai 
fiecărui ntecanism de direcție : 
etanșeitate, unghiuri, scurgeri de 
ulei ș.a. însă nu „spune4* cum se 
va comporta piesa în condițiile 
de lucru. Acest rol revine „stan
dului pentru verificarea fiabili
tății casetei de direcție hidrau
lică4* care va determina fiabilita
tea, siguranța in exploatare, ca
seta fiind solicitată în condiții 
de funcționare reale (pe timpul 
cit un camion la care ar fi mon
tată ar parcurge 60 000 de km).

Inginerul Octavian Viorel ur
mărește îndeaproape evoluția 
standului, revenindu-i și sarcina 
întocmirii documentației pentru 
omologare. Notăm și opinia sa :

— încercările sînt absolut ne
cesare. în prezent le facem la 
Brașov, ceea ce înseamnă timp 
și bani cheltuițl. Așa că sintem 
interesați să punem standul în 
funcțiune cit mai curînd. Ideea 
tinerilor este eficientă. După ce 
va fi terminată și partea de mo
ment rezistent, pentru imitarea 
rezistenței de mers, mașina ne 
va fi extrem de folositoare. Ne 
gindim s-o automatizăm. Ceea 
ce facem noi la I.P.A.S. este 
diferit de standul de la Brașov, 
deci va deveni un produs unic. 
Cu ajutorul lui vom testa con
stanța fabricației mecanismelor 
de direcție hidraulică pe care le 
producem acum, dar va fi folo
sit si pentru testarea noilor di
recții hidraulice pe care Ie vom 
produce, 
național 
înlocuită 
lică.

Iată o 
realiza _____  ___________ . _
cadrul organizației U.T.C., există

- un climat care îndeamnă la ini
țiativă, la acțiune concretă.

întrucit pe plan inter- 
direcția mecanică este 
rapid de cea hidrau-

dovadă a ceea ce pot 
tinerii atunci cind. in

NICOLAE ACHIM

„Dansatorii" — vreo 20 la nu
măr ! — iși fixaseră locul de
monstrației coregrafice chiar pe 
limba de asfalt supraaglomera
tă din dreptul stației. Fără să-și 
dea drumul de mină șerpuiau 
printre zecile de persoane care 
așteptau — nu cu atita veselie 
— sosirea vehiculului de trans
port în comun, îmbrînceau pe 
oricine le stătea în cale, profe
rau insulte, amenințări, injurii...

Indignați, dar muți, ostili, dar 
fără să se manifeste, martorii 
acestui spectacol — am putea 
spune, nu-i așa. Darlicinanții la 
el! — s-au îmbarcat în primul 
tramvai și, abia aflați în această 
incintă itinerantă a I.T.B.-ului, 
au început să comenteze întim- 
plarea. E nevoie să mai spunem 
cit de revoltați erau, cît de multe 
soluții de curmare a unor ase
menea manifestări huliganice au 
fost rostite, comentate, comple
tate sau combătute pînă aproa
pe de sfîrșitul traseului ?!

între timp, în statie. „hora“ 
continua sub ochii și cu „parti
ciparea4* altei serii de pasageri. 
Printre ei, zeci de bărbați care 
preferau să se lase îmbrînciți 
și insultați, deși ar fi fost des
tul de simplu să curme ..bătuta4* 
aceea atît de puțin potrivită.

SOFIA SCORȚARU-PAUN

PELOX — lin... mărțișor pentru frumu
sețea și prospețimea tenului !

Produsele cosmetice din gama PELOX 
valorifică substanțele active din nămolul 
de Techirghiol. Tocmai de aceea, prin apli
carea unui tratament cosmetic riguros se 
obțin rezultate remarcabile ; PELOX exer
cită asupra tenului o acțiune tonică, hidra- 
tantă și favorizează metabolismul celular. 
Gama PELOX este alcătuită din :
• Emulsfe hidratantă — demachiant 

fluid. îndepărtează fardurile și impurități
le, curățînd epiderma în profunzime. Tot
odată poate fi și o bază bună pentru 
machiaj.
• Loțiune tonică, realizată fără alcool. 

Tonifică, hidratează, descongestionează și 
conferă tenului emolientă. Este recoman
dată folosirea zilnică, înainte de machiaj.
• Cremă emolientă de zi. Asigură hidra

tarea, elasticitatea și emolientă tenului.
® Crema emolientă de noapte, contribuie 

Ia echilibrarea metabolismului celular, la 
menținerea conținutului in apă și lipide al 
epidermei.

© Cremă emolientă de ochi. Are o 
mare putere de hrănire a țesutului delicat 
în jurul ochilor. Folosită zilnic, previne 
formarea ridurilor și le atenuează pe cele 
existente, redînd epidermei aspectul ca
tifelat și prospețimea.

Produsele cosmetice din gama PELOX 
pot fi cumpărate de la magazinele și raioa
nele de specialitate ale comerțului de stat

Dăruiți de 8 Martie PELOX !
PELOX un... mărțișor pentru frumusețea 

și prospețimea tenului !

MINISTERUL EDUCAȚIEI Șl INVAȚAMINTULUI 
UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI

anunța 
scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice I

Șef de lucrări la Facultatea de geologie-geografie, catedra 
de geologie și geofizica, disciplinele Geologia Africii, Geolo
gie structurală cu elemente de cartografie, poziția 47 ;

Lector la Facultatea de limbi și literaturi străine, catedra de 
lingvistică generală, limbile spaniolă și italiană, disciplina 
Limba spaniolă, poziția 19 ;

Asistent la Facultatea de drept, catedra de drept civil, dis
ciplinele Legislație economică. Dreptul comerțului internațio
nal, poziția 21.

Candidații la concurs vor depune la Secretariatul Univer
sității din București, bd. Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 64, in 
termen de 30 de zile (pentru posturile de șef lucrări și lec
tor) și de 15 zile (pentru postul de asistent) de la data pu
blicării acestui anunț in Buletinul Oficial, cererea de inscriere 
la care vor anexa actele și lucrările prevăzute de Legea nr. 
6 privind Statutul personalului didactic din Republica Socialis
tă România, publicată în Buletinul Oficial, Partea I, nr. 33 
din 15 martie 1969 și de Instrucțiunile Ministerului Educației 
și Invățămintului nr. 84539/1969.

Concursul se va ține la Universitatea din București în ter
men de 2 luni (pentru posturile de șef de lucrări și lector) 
și de 15 zile (pentru postul de asistent) de la data expirării 
termenului de înscriere.

CONFECȚII COLOR 
Șl ALB-NEGRU

în magazinele comerțului de stat 
s-au pus in vinzare modele noi de 
confecții, tricotaje și încălțăminte 
pentru sezonul de primăvară:

• balonzaide și pardesie executate 
conform ultimelor tendințe ale 
modei;

• rochii, bluze, fuste și jachete, cu 
croială lejeră, gulere mici, talii 
culisante;

I
• pulovere și jachete tricotate, prac

tice, rezistente, călduroase;

• pantofi comozi, cizme de diferite 
inăltimi, cu virful alungit și tocul 
subțire.

Dărui(i celor dragi cadouri utile!
Alegeți din timp darurile ce le veți 

oferi de 1 și 8 Martie.
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Tovarășul Stefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, a pri
mit, marți dimineața, pe Ahmed 
Ubaid Fadhli. ministrul comerțu
lui și aprovizionării din Republi
ca Democrată Populară a Yeme
nului.

Tn cadrul întrevederii au fost 
abordate probleme privind dez
voltarea relațiilor dintre Româ
nia si R.D.P. a Yemenului. în. 
folosul popoarelor roimân și ye- 
menit. al păcii și colaborării in
ternaționale.

La București a sosit o delega
ție a Comitetului Radiodifuziunii 
Centrale Coreene, condusă de 
Kim Si Hak, membru al Comi
tetului Central al Partidului 
Muncii din Coreea, președintele 
Comitetului Radiodifuziunii Cen
trale Coreene.

Cu acest prilej vor avea loc 
convorbiri privind colaborarea

dintre Radioteleviziunea română 
și Radioteleviziunea coreeană.

Zilele acestea ne-a vizitat țara 
o delegație a Fundației Naționale 
de Științe din S.U.A., condusă de 
dr. Harvey Averch. director ad
junct al Fundației-

Membrii delegației au fort pri-

miti de tovarășul Ion Urșu pre- 
ședirzele Consiliului National 
pentru Știir.tâ și Tehnologie.

Oaspeții au avut. de asemenea, 
întrevederi cu membri ai condu
cerii unor ministere ti altor 
instituții centrale, au vizitat ur.i- 
tâli cu profil de cercetare-dez- 
voitare din Capitală.

Marți dupâ-amiazâ. a avut loe 
semnarea .Memorandumului” de 
cooperare științifică și tehnologi
că dintre CN.S.T. și Fundația 
Națională de Științe din S.U-A. 
pe o perioadă de trei anL

Aniversarea ziarului „în slujba patriei"
Marți dupfi-amiazfl a avut loc. 

în Capitală, adunarea festivă 
consacrată aniversării a 30 de 
ani de la apariția primului nu
măr al ziarului ..In slujba pa- 
triet”. organ central de presă al 
Ministerului de Interne.

In cadrul adunării, tovarășul 
Nicolae Gârbâ. adjunct al minis
trului de interne și secretar al 
Consiliului Politic, a dat citire 
Ordinului de zi al ministrului 
de interne al Republicii Socia
liste România dat cu prilejul a- 
cestei aniversări.

Redactorul șef al ziarului, co
lonel Octavian Goga. a înfățișat 
activitatea gazetei in cele trei 
decenii de existență.

Au fost rostite apoi cuvinte de 
salut din partea ziarelor jSdn- 
teia”. .România liberă”, „Scin- 
teia tineretului”. .-Apărarea pa
triei*. _ . ,

Intr-o atmosferă însuflețită, 
participanții la adunare au adop
tat o telegramă adresată Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUSESCU.

225 de ani de la nașterea lui Gheorghe Șincai

Un luptător pentru libertate și progres
Fila de calendar ne reamin

tește cu memoria ei infailibi
lă că in acest sfirșit de fe
bruarie se împlinesc 225 de 
ani de la nașterea lui Gheor- 
ghe Șincai. neînfricatul cro
nicar al dăinuirii noastre. 
Aprigul ardelean era istoric, 
un om obsedat de trecut deci, 
insă nu mai puțin un vizio
nar. Raza privirii lui pătrun
dea departe, pină in vremuri 
imemoriale, dar se îndrepta 
cutezătoare și in viitor. Șincai 
a luptat pentru ridicarea spi
rituală a poporului său — su
pus de habsburgi unei împi
lări necruțătoare —, pentru 
trezirea conștiinței lui națio
nale. In slujba acestui proces 
ireversibil învățatul cărturar 
a înțeles să pună singura is
torie sintetică (științific con
cepută) a românilor din toate 
provinciile vremelnic despăr
țite existentă pină la sfirșitul 
veacului trecut. Pregătirile 
pentru această lucrare funda
mentală au fost minuțioase, 
acoperind un lung răstimp de 
studiu auster și necontenit. 
Șincai a studiat la Colegiul 
reformat din Tg. Mures, la 
Bistrița, apoi la celebrul co
legiu De Propaganda Fide din 
Roma. Aici, in Cetatea eter
nă. el a avut revelația cople
șitoare a originii noastre ro
mane. Sensul existenței sale 
i se clarifică de timpuriu. Era 
indisolubil legat de renașterea 
națională a românilor. In 
1775, așadar la 21 de ani, avea 
încheiat un volum de infor
mații privitoare la istoria 
poporului său. Datele le cu- 
lesese singur, cu o rivnă de 
benedictin, din diverse sur

se. pe care știa să le corobo
reze cu rigoarea unui istoric 
format. Studiilor filologice el 
le adăugă, la seminarul „Sf. 
Barbara* din Viena, temeini
ce cunoștințe de drept politic 
și natural.

tn 1780 personalitatea lui 
era in linii mari conturată. 
Profilul cărturarului era larg, 
renascentist. Dar ceea ce îl 
deosebea de umanismul de 
cabinet al predecesorilor de 
aiurea (dominați de nostalgia 
individului perfect, dar soli
tar) era militantismul, voința 
perpetuă de a asigura afir
marea colectivă a conaționa
lilor săi. Nu intimplător pri
ma lui încercare istorică este 
un Dialog despre români.

Gh. Șincai a refuzat filolo
gia seacă, fără orizont. Stu
diul limbii a fost pentru el 
un argument puternic intr-o 
demonstrație preponderent is
torică și socială, un chip de a 
acorda un testimoniu de no
blețe poporului său. Gramati
ca scrisă împreună cu un alt 
corifeu al Scolii Ardelene, 
Samuil Micu, Elementa lin
guae Daco-Romanae sive 
Valachicae depășea granițele 
filologiei pentru a se trans
forma intr-un manifest poli
tic. Această lucrare trebuia să 
certifice in ochii celor neîn
crezători latinitatea limbii 
noastre, vechimea și dreptu
rile imprescriptibile ale ro
mânilor asupra vetrei carpa- 
to-dunărene. întors la Blaj, 
Șincai se consacră unei acti
vități prodigioase de autor de 
manuale dedicate îndeosebi 
„celor săraci, de carii mai 
mulți se află iri neamul nos

tru, decP bogați*. Dezvol
tarea multilaterală o invdțâ- 
mintului la românii din 
Transilvania datorează aces
tui aspru dascăl foarte multe.

Opera fundamentală a lui 
Gheorghe Șincai este Hronica 
românilor și a mai multor 
neamuri, tipărită parțial in 
timpul vieții sale, apoi inter
zisă fi purtată in desagă de 
autorul ei ca un legat de preț 
lăsat viitori mii. Abia in ulti
mii ani beneficiem de o ediție 
critică a ei. Cartea lui Șincai 
respiră aerul tare al adevă
rului. „A scrie numai drept, 
ne părtinit* este supremul 
comandament al lui Șincai, 
țel căruia ii subordonează o 
erudiție ieșită din comun, ri
goare și tenacitate.

..Istorie a revendicării 
drepturilor românești”, cum 
exact o denumește unul din
tre comentatorii săi, cronica 
lui Șincai face din eruditul 
ei semnatar un corifeu al 
acelui nobil curent de re
deșteptare națională cunos
cut sub numele de Școala Ar
deleană. în plan științific ea 
are o uriașă importanță pen
tru afirmarea istoriografiei 
noastre modeme. însă meri
tele sale sint nu mai puțin 
de ordin moral, civic, patrio
tic. Prin intermediul ei un 
popor iși dovedește vechimea, 
demnitatea condiției sale.

Stins in 1816, Gheorghe 
Șincai se înscrie in conștiința 
colectivă ca o nobilă efigie de 
luptător pentru libertatea și 
progresul poporului său.

IOAN ADAM
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SĂ BARĂM CU HOTĂRÎRE CĂILE RISIPEI, 
SĂ ÎNTĂRIM SPIRITUL GOSPODĂRESC!

Gospodărirea cit mai ju
dicioasă a energiei electrice 
și a combustibilului, a ma
teriilor prime si materiale
lor. constituie obiective de 
maximă importanță pentru 
fiecare tinâr. pentru toti oa
menii muncii, a căror exem
plară înfăptuire contribuie 
la ridicarea continuă a efi
cienței economice, la spori
rea si dezvoltarea întregii 
economii. Aflăm din ulti
mele știri sosite la redacție 
că energeticienii de la hi
drocentrala ..Porțile de Fier” 
5;-au îndeplinit sarcinile pe 
Primele 2 luni ale anului cu 
4 zile mai devreme, fapt ce 
va permite livrarea supli
mentară de către ei, a unei 
cantități de energie electri
că. pentru realizarea căreia 
o termocentrală ar fi consu
mat 63 000 tone lignit. Acest 
lucru a fost posibil prin re
ducerea cu 12 zile a timpu
lui planificat pentru revizii

și reparații, întocmirea unor 
programe de lucru corelate 
cu potențialul energetic al 
Dunării. De asemenea, ener
geticienii termocentralelor 
„Palas" șl „Ovidiu” si-au 
depășit sarcinile pe primele 
2 luni, turboagregatele insta
late aici producind. supli
mentar. oină la această dată, 
peste 4 500 megawați oră. 
Astfel de succese au mai ra
portat colectivele de muncă 
de la hidrocentralele „Lo-. 
tru” și cele construite pe 
Olt. cele de la Vidraru și 
Someș.

Dar acțiunile energcticie- 
nilor, preocupările lor de a 
produce si furniza în siste
mul energetic național cit 
mai multă energie, trebuie 
însoțite de alte acțiuni, la 
fel de eficiente, prin care in 
industrie, construcții, trans
porturi. în agricultură, peste 
tot unde sînt instalați con
sumatori energetici, să se

asigure o mai bună utilizare 
a resurselor introduse în 
circuitul economic, a ener
giei electrice și a combusti
bilului. Sînt demne de evi
dențiat și în această direcție 
numeroase succese obținute 
pe linia introducerii unor 
tehnologii noi. moderne, de 
execuție a unor (produse, 
încărcării la capacitate a u- 
tilajelor si instalațiilor, recu
perării intr-o măsură tot 
mai mare a resurselor se
cundare.

Cu toate acestea, mai sînt 
încă serioase rezerve insufi
cient valorificate, risipa1 iși 
mai face încă simtită pre
zența în unele unități eco
nomice. consumurile speci
fice la unele produse. Ia di
ferite instalații, mentinîn- 
du-se la cote ridicate față 
de nivelul atins în alte‘sta
te sau chiar în unități simi
lare din tară.

DE ACEEA SÎNTEM CHEMAȚI CU TOTII SĂ DIMINUĂM LA STRIC
TUL NECESAR CONSUMUL DE ENERGIE, SĂ CURMĂM ORICE FORMĂ 
DE RISIPĂ, CONTRIBUIND ASTFEL LA ALIMENTAREA ÎN CONDIțll CIT 
MAI BUNE A TUTUROR CONSUMATORILOR INDUSTRIALI Șl CASNICI, 
LA MENȚINEREA ECHILIBRULUI BALANȚEI ENERGETICE A ȚĂRII.

ZILE OE MAXhl EFORI PENTRU 
DECLANȘAREA CAMPANIEI OE PRIMĂVARĂ

arad: în centrul atenției — 
pregătirea răsadurilor necesare

Pe câțiva quadrațî
• Cei 80 de cîștigători ai fazelor Județene, reprezentanți 

ai tuturor județelor și municipiului București, se întilnesc 
astăzi ia Rîmnini Vilcea în finala „Cupei U.T.C.” la schi 
biatlon din cadrui „Daciadei” • Succesiunea de manifestări 
organizate de Comitetul județean Constanța al U.T.C. sub 
genericul „Căminul nostru — casa noastră”, se încheie cu... 
„Primul ghiocel”, manifestări culturai-artistice ce vor avea 
loc la căminele de nefamiliști 1.1. Lina, Energia, C.I.Ch. Nă
vodari 2 și I.M.U. Medgidia • In aceste zile in toate școlile 
din Balș, județul Olt, se amenajează sere și solarii. Nota ta 
botanică pentru viitoarele trimestre... după tomatele și legu
mele timpurii 9 Educația prin muncă și pentru muncă este 
obiectul dezbaterii de azi ce va avea loc la Clubul „6 Martie” 
din Zărnești, județul Brașov, manifestare desprinsă din ciclul 
„Colectivul de muncă — factor de bază în prevenirea fap
telor antisociale” @ Consiliul tinerelor fete de pe lingă Co
mitetul județean Arad al U.T.C. organizează în Sala Studio, 
concursul „Muncii, tinereții și frumuseții”, la care participă 
câștigătoarele fazelor municipale, orășenești și intercomunale. 
Epilogul: o paradă a modei • Notă maximă pentru întrece
rea declanșată de Comitetul U.T.C. al întreprinderii de țesă
turi și mătase „Victoria” din Iași: „Nota 10 Ia legarea fire
lor”, concurs consacrat creșterii măiestriei profesionale • Ti
nerele condeie gorjene din cenaclurile literare participă Ia 
diferite șezători literare și dezbateri consacrate actului de 
creație. Printre invitați, colegi intr-ale scrisului de la re
vista Transilvania și Radioteleviziunea Română 9 „Mărțișor 
pentru primăvara patriei”, spectacol realizat de formațiile 
laureate ale primei ediții a Festivalului național „Cântarea 
României” și ale fazei județene a actualei ediții, pe scena 
Casei de cultură a sindicatelor din Rîmnicu Vilcea.

Foto-albusm

împlinirea a 225 de ani de la 
nașterea lui Gheorghe Șincai, 
cunoscut Istoric și filolog ilumi
nist din Transilvania, unul din 
fruntașii Școlii Ardelene, a fost 
marcată, marți, printr-o sesiune 
științifică omagială a.le cărei lu
crări s-au desfășurat la Uni
versitatea bucureșteană.

Manifestarea, organizată de 
Academia Republicii Socia
liste România. Academia de ști
ințe sociale și politice și Minis- 
Aerul Educației și Invățămintu- 
lui, a fost deschisă de prof. dr. 
Ktefap Ștefăneseu, președintele 
^secției de istorie și arheologie 
a Academiei de științe sociale 
și politice. Prima comunicare în
scrisă pe agenda reuniunii : 
„Gheorghe Șincai — omul și 
opera”, a fost susținută de acad. 
Ștefan Pascu. președintele Co
mitetului Național al istoricilor.

în continuare au fost prezentate 
comunicările : ..Rolul și locul 
Școlii Ardelene in afirmarea 
conștiinței naționale a poporului 
român” — prof. Romul Mun- 
teanu, directorul Editurii Uni
vers : ..Ideea de unitate la cro
nicarii români continuată și dez
voltată de Gheorghe Șincai. ex
ponent de seamă al Școlii Ar
delene** — prof. Teodor Pom p i - 
liu. de la Universitatea ..Babeș- 
Boiyai” din Cluj-Napoca ; 
„Gheorghe Șincai — ctitor de 
școală românească” — prof. Fe
licia Haica, director al Liceului 
..Gheorghe Șincai” — Bucu
rești ; ..Gheorghe Șincai și do
cumentarea istorică” — general 
maior Ionel Gal. director gene
ral al Arhivelor Statului ; și 
„Valorificarea tradițiilor progre
siste ale poporului român in

opera de formare multilaterală 
a omului nou- — prof. Dumitru 
Ghișe, vicepreședinte al Consi
liului Culturii și Educației So
cialiste.

Comunicările au subliniat con
tribuția lui Gheorghe Șincai. in 
dezvoltarea culturii românești. 
A fost releva:, totodată, aportul 
ideilor Școlii Ardelene ir. gin- 
direa și acțiunea revoluționari
lor de la 1843. a luptătorilor pen
tru crearea statului român mo
dem și pentru cucerirea inde
pendenței naționale. De aseme
nea. sesiunea a scos tn evidență 
perenitatea și actualitatea ope
rei lui Gheorghe Șincai.

★

Cu prilejul aceleiași aniver
sări. Direcția Generală a Arhi
velor Statului a organizat o se
siune de comunicări.

Capriciile iernii prelungite în 
acest februarie geros, mai pu
țin obișnuite în vestul țării, pri
lejuiesc agricultorilor arădeni o 
mobilizare exemplară in vede
rea încheierii cu maximum de 
operativitate a tuturor lucrări
lor menite să asigure pe pie
țele municipiului și in localită
țile din împrejurimi un bogat 
sortiment de legume. De la in
ginerul loan Pașca. director ad
junct al I.L.F. Arad, aflăm ast
fel câ pe întreaga suprafață de 
12 776 ha (cu 700 ha mai muH 
decît anul trecut), se desfășoară 
intens acțiunea de pregătire a 
bazei materiale, pină in pre
zent din cele 6 676 ha ale sec
torului socialist fiind fertilizate 
peste 5 700 ha, alte 1 550 ha 
fiind fertilizate cu circa 46 500 
t îngrășăminte naturale. Tn spa
tiile de produs răsad (sere în- 
mulțitor. solarii și răsadnițe), 
totalizînd peste 980 000 metri 
pătrați, se desfășoară din plin 
semănatul pentru producerea 
răsadului de tomate timpurii, 
ardei, varză, vinete etc. In 
același timp, se desfășoară ac
țiunea de repicat a răsadurilor 
de varză timpurie și conopidă 
în cimp și solarii.

Cum cantitățile de legume 
planificate în acest an (92 000 
t tomate. 20 000 t ceapă. 33 000 
t varză. 6 240 t fasole. 8 610 t 
ardei gras etc.) sint mult spo
rite față de anii precedenți. este 
evident că și preocuparea uni
tăților de pe raza județului.

măsurile organizatorice de res
pectare întru totul a tehnolo
giei fiecărei culturi trebuie să 
aibă, firește, la bază o exigență 
sporită.

Am consemnat cîteva fapte 
de muncă la una din cooperati
vele despre care aflasem Ia se
diul I.L.F. că se numără printre 
unitățile avansate : C.A.P. Do- 
robanțu.

După cum am putut constata, 
încă din start lucrările au pornit 
destul de bine. în serale totali-

zînd o suprafață de 10 000 m.p. 
producerea răsadului de varză 
și tomate timpurii a început 
deja, urmînd ca eșalonat, pină 
la 1 martie, să se încheie ope
rația de pregătire a răsadului și 
pentru vinete, ardei gras și go- 
goșari. In aceste zile urmează să 
înceapă repicatul la varză tim
purie, urmînd ca în prima ju
mătate a lunii martie să înceapă 
plantarea. Șefa de echipă de la 
ferma 2, Elîsabeta Farago, pe 
care am întîlnit-o la lucru ală
turi de cooperatorii Ștefan Aî- 
mași. Mihai Covaci, Andrei Fa
rago și alții, ne asigură că și ir» 
acest an producțiile vor fi mai 
mari decit cele planificate. (G. 
NĂSTASE).

Bătrinul Olt i,i poartă apele către Dunăre, mereu altele, line 
ori mvolburate, păttrind râsfrintâ in optinda-i tremurată 

chipul Câlimiittștiutul
Foto: ILIE PÂNDELE

încotro tinere?

cluj : In vederea începerii plantării 
— toate suprafețele au fost 

fertilizate, discuite și grăpate
(Urmare din pag. I)

le ce urmează a fi plantate cu 
tomate. La Iclod, un alt punct 
fierbinte al muncii, directorul 
sectorului unic de mecanizare, 
prim-vicepreședinte al consiliu
lui unic agroindustrial, ingine
rul Gheorghe Bența. ne spune 
câ pregătirile pentru declanșarea 
insămințârii mazărei și fasolei 
sint terminate. Terenurile, peste 
70 de hectare, sint arate și dis
cuite. iar semănătorile au fost 
reparate și verificate. Peste 
ci te va zile semănatul poate în
cepe.

Același ritm de muncă întîl- 
nim și Ia C.A.P. Mihai Vitea
zul, unde cooperatorii au pregă
tit deja terenul pentru viitoa
rea recoltă de legume, iar în 
răsadnițele ce se întind pe 
1 200 mp, au foșt administra'.'* 
din timp circa 600 tone gunoi de 
grajd și au fost asigurate se
mințe de tomate din soiul Ar
geș 1. Cu alte cuvinte, de pe 
acum munca legumicultorilor 
Ruxandra Cosma. Ileana Trin- 
câ. Alexandru Fiilop. Iosif Co
vaci constituie garanția unor re
colte tot mai mari.

INVENTATOR LA T4 ANI
Azi. eleva Tanța 

Răspopa, in virstă 
de 14 <znd. de la 
Școala generală Ca- 
șinr județul Bacău, 
va primi, rit cadrul 
unei festivități or
ganizată in unita
tea școlară aminti
tă, marele premiu 
individual si me
dalia de aur pen
tru lucrarea pre
zentată in cadrul 
concursului națio
nal de creație ști
ințifică și tehnică a 
pionierilor și școla
rilor. Membră a 
cercului de elec
trotehnici dm scoa
lă — filiali a Casei 
pionierilor si șoi-

milor patriei, din 
municipiul Gheor
ghe Gheorgihitu-Dej. 
cerc ce numără 15r 
copii, eleva a obți
nut înalta distinc
ție pentru lucrarea 
Sistem electronic 
nentru iriaarea au
tomată. diferenția
tă și determinarea 
salin ității solului 
B-2059*. O festivi
tate similară va a- 
vea loc. tot azi. și 
la sediul Casei pio
nierilor și 
patriei din 
pini Gh. 
ghiu-Dej, 
primitoare 
te 3 900 copii, 
drumați cu j

șoimilor 
m unici- 
Gheor- 

gazdd 
a pes-

» »»- 
pasi-

une. ue 20 profesori 
'de specialitate și 
cu prilejul inmină- 
rii elevului Ovidiu 
Raicea, membru al 
cercului de electro
nica a premiului 
III și medaliei de 
bronz ventru lucra
rea „Sistem elec
tronic pentru pro
tecția muncii în în
căperi cu inalt arad 
de pericol*. Nu pu
tem sâ ne ascun
dem emoția văzind 
lucrările micilor e- 
lectroniști la. gindul 
că. avem înaintea 
ochilor noi prefigu
rări ale științei și 
tehnicii românești 
de rnrine.

AL. DEȘLIU

LUCRUL LA MAI
(Urmare din pag. I)

decît influenta tradiționalului 
sistem ..omul — mașină”. Desi
gur. pe un strung cu virf unde 
sint executate piese mai mid 
care solicită frecvente măsură
tori. polideservirea utilajelor se 
exclude. Sint însă la noi nume
roase mașini de înaltă tehnici
tate care se pretează, dacă nu 
la polideservire. atunci cel pu
țin la un sistem coordonat de 
supraveghere in stare să valo
rifice superior forța de muncă 
înalt calificată”.

Ionel Medea este absolvent al 
liceului industrial din localitate. 
De un an si două luni lucrează 
pe un strung borwerg de alezat 
Si frezat cu comandă program. 
Pe astfel de mașini sint prelu
crate plăcile de bază la motoa
rele lente de 20 și 30 mii CP. 
Deservirea lor se face de cite 4 
oameni pe schimb. Astfel este 
prevăzut in normele de exploa-

MULTE MAȘINI
ceea ce privește extinderea si 
generalizarea schimburilor 2 si 3. 
în vară ne-au intrat vreo 30 de 
absolvenți ai Liceului industrial. 
Ne-am organizat in asa fel acti
vitatea incit un muncitor să 
poată deservi două posturi de 
lucru iar supravegherea func
ționării să o facă muncitorul 
abia venit, aflat la începutul 
specializării. Pe această bază 
am izbutit să ne mărim numă
rul de muncitori cu un înalt 
grad de pregătire extinzind ast
fel polideservirea si la două 
freze portabile din hala nr. X 
Totodată ne-am sporit rezerva 
de cadre si prin aceasta am 
aiuns ca in momentul de fată 
schimbul II sâ reprezinte 68 la 
sută iar schimbul III. 33 la sută 
din volumul producției realizate 
în schimbul I”.
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Noi apariții editoriale
SCHEME LOGICE Șl PRO
GRAME FORTRAN (CULE

GERE DE PROBLEME)

Lucrarea serr.natâ de cor.f. 
univ. dr. Grigor Moldovan 
apărută in Editura didactică 
și pedagogică tratează una 
din cele mai reprezentative 
creații ale secolului nostru 
care devir.e pe zi ce trece un 
instrument de o tot mai mare 
utilitate : Calculatorul.

Culegerea de probleme este 
structurată în cinci părți. 
Prima cuprinde noțiuni des
pre algoritmi si descrierea lor 
cu ajutorul schemelor logice, 
strict necesare la rezolvarea 
problemelor propuse in par
tea a H-a. ele fiind aranjate 
pe grupe in ordinea dificul
tății de rezolvare a lor. In 
partea a Ill-a a lucrării se 
dau indicații la majoritatea 
problemelor propuse. iar 
enunțul problemelor proou- 
se. de multe cri. lasă voit 
rezolvatorului, multe grade de 
libertate in ce privește sta

bilirea algoritmilor de re
zolvare a problemelor res
pective. Partea a IV-a a vo
lumului oferă soluțiile pro
blemelor propuse. Schemele 
logic° din această parte re
prezintă unele din soluțiile 
propuse : evident, pot exista 
mai multe, iar ir. partea a 
V-a se dau elemente ale 
limbajului FORTRAN, iar 
apoi sint prezentate progra
mele FORTRAN pentru ma
joritatea problemelor propune 
in partea a Il-a. •

Lucrarea se adresează ele
vilor din ultimele clase de 
liceu, studenților din primii 
ani ai facultăților cu profil 
matematic, tehnic, economic, 
care studiază discipline de 
informatică, fiind de aseme
nea utilă tuturor acelora 
care doresc să se pregătească 
in vederea folosirii calcula
toarelor electronice pentru 
rezolvarea anumitor pro
bleme.

H. LEREA

ÎNDRUMĂTOR de limbaje 
DE PROGRAMARE

Recent a apărut in Editura 
âklacucâ sâ petU^ogicâ lucra
rea „Tudrumâtor de limbaje 
de programare- semnat de un 
colectiv de specialiști din acest 
dementa : Mihai Jharu, Casi
mir Macarie si Ștettan Nicu- 
ț<Șcu. X'oua lucrare eviden- 
pazâ o serie de aspecte pri- 
viaă limbajele de programare 
Și utilizarea acestora, tn pri
mele două capitole ale votu- 
twiui sînt prezentate in afar» 
problemelor eu caracter gene
ral de sinteză, caracteristicile 
ftocpenaie și tehnice ale lim
bajelor de programare (struc
turi de programe, structuri de 
control, structuri de date, 
principiile programării struc
turate etc.). Ca pi ielele (3— S) 
stat consacrate prezentării 
principalelor caracteristici ale 
unor limbaje de programare 
frecvent utilizate (FORTRAN, 
ALGOL, COBOL, ASSIRIS, 
BASIC, LPS. MAGIXIS, APL, 
FAST, FLAG. GPSS. LISP. 
LPG. PLA LP.G, T.TJ>XJ, 
iar ta uiumeie capitole ale vo
lumului. sint prezentate utili
zările combinate in programa
re a limbajelor ASSTRTS. CO
BOL, FORTRAN, la testarea 
depanarea programelor.

i
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Caligrafii de buzunar

AȘTEPTARE
Cine vizitează o casă de 

copii se transformă dintr-o 
dată intr-un Gulliver in 
țara piticilor. Exact ca in 
povestea hii Swift, micile 
ființe îl imobilizează. însă nu 
lesindu-1. ci imbrătisîndu-i 
picioarele și revendicindu-1 
cu ardoare : ..E tăticul meu ! 
Ba a! meu ! Ba al meu !*

Este greu de explicat de 
unde află acești copii că 
ei se află intr-o situație spe
cială — deși nimeni nu le 
spune aceasta — si de ce 
așteaptă atit de intens să le 
vină părinții si să-i ia acasă.

Unii au fost aduși aici cînd 
erau prea mici pentru a în
țelege. Alții nu s-au bucurat 
in familie nici măcar de o 
fârimă de dragoste, astfel in
cit nu au ce regreta. în sfir
șit. condițiile de viată asigu
rate intr-o casă de copii sint 
foarte generoase : jucării ca 
intr-un adevărat paradis al 
jucăriilor, mincare bună, hăi
nuțe curate, educatoare pline 
de atenție si răbdare.

Si totuși, conm asteanta. 
Trec săDtăminile. lunile, anii 
și ei continuă să aștepte, tre
sărind și simțind că le bate 
inima mai repede ori de eîte 
ori se deschide usa si ao^re 
în pragul ei o persoană necu
noscută.

Există împrejurări tragice 
care fac inevitabilă internarea 
unor copii intr-un asemenea 
asezămint. Dar există si si
tuații in care părinții recurg 
Ia această soluție cu mult 
prea multă ușurință. Ei îsi 
liniștesc conștiința apoi sou- 
nîndu-si că. oricum, fetitele 
sau băieții lor ..o duc bine” 
acolo unde se află. Desigur. 
..o duc bine”. Dar miinile în
tinse si privirile imploratoare 
cu care intimpînă pe orice 
vizitator arată cit de pu
ternică si de chinuitoare este 
dorința — ivită cine știe cum 
în sufletele lor — de a avea 
un tată si o mamă.

ALEX ȘTEFANESCU

tare: un muncitor de bază 
coordonator, unul centru supra
vegherea sculei. unul la execu
tarea Diesei si al patrulea este 
rectificatorul sculci. Fiecare din
tre ei este posesorul unei spe
cializări precise, dar principala 
răspundere îi revine muncito
rului coordonator. „Dat fiind 
fsptul că pină la sfirsitul pri
mului semestru vor fi montate 
noi mașini de acest gen pentru 
care sint necesari încă 30 de 
oameni cu calificare foarte înal
tă, încă de anul trecut am în
ceput sâ promovăm Ierarhizarea 
calificării în asa fel incit mun
citorul numărul unu să poată fi 
înlocuit intr-un interval relativ 
scurt de colegul său de oe po
ziția a treia. Locul acestuia din 
urmă este luat apoi de un 
proaspăt absolvent de liceu”. 
Cele menționate de șeful ate
lierului Emeric Krischer. in 
ideea asigurării personalului 
calificat necesar polideservirii 
ne sînt completate de tovarășul 
inginer Nicolae Bălăci, șef de 
secție pe schimb. „In condițiile 
dotărilor existente, foarte com
plexe. polideservirea trebuie sâ 
fie precedată de policalificare. 
Același lucru este valabil si in

Miercurea Ciuc 27, prin tele
fon. Tradiționala competiție 
sportivă de masâ „Săniuța de 
argint” organizată sub genericul 
„Daciadei”. a ajuns la finalele 
pe țară ale celei de-a 11-a 
ediții. Ca și în precedents doi 
ani. organizatorii au ales ca loc 
de desfășurare a ..ultimului 
act” stațiunea Harghita Bă:, si
tuată la o altitudine de 1 600 m. 
în apropierea orașului Miercurea 
Ciuc. De ce Harghita Băi pen
tru a treia oară consecutiv ? 
Iată o întrebare la care se pot 
da foarte multe răspunsuri, por
nind de la condițiile naturale 
excelente si continuind cu ospi
talitatea si solicitudinea foruri
lor locale. Adăugind la toate a- 
cestea eforturile remarcabile 
făcute de activiștii CC al 
U.T.C. pentru organizarea exce
lentă a competiției, iată-ne la 
startul primei manșe. progra
mată marți dimineață pe un 
soare cald, de veritabilă primă
vară.

Cei aproape 80 pârtieipanți — 
cite o fată și un băiat de fiecare

jude* (mai puțin Suceava, care 
a încălcat regulamentul, trimi
ți nd sportivi legnimati) — s-au 
avîntat cu dirzenie si temeritate 
pe Dirtia înghețată ?.maâ de cir
ca 1 000 m in virajele căreia se 
atingeau vrieze de pină la 30— 
90 km/o. Faptul că majontaiea

cate, problema selecționării lor 
va fi mai complicată, intrueit 
tocmai cei investiți cu această 
răspundere, tehnicienii federa
ție* de specialitate, au lipsit de 
la întreceri. Si nu e prima dată...

Revenind asupra concursului, 
sâ consemnăm că la încheierea

A Xl-a edifie a „Săniuței de argint"

0 REUȘITĂ DEPLINĂ
5

concurenîikr s-au ânniat la 
start cu sânii de performantă, 
ca si amănuntul destul de im
portant câ nu s-au înregistra: 
abandonări si au fost 2—3 mici 
răsturnări, demonrt-ează că *<Xi 
concurent ii au privit cu seriozi
tate întrecerea si s-au pregătit 
minuțios si De linia tehnicii de 
Dilocare a săniei. Dealtfel, am 
putut remarca cel puțin 30 de 
posibili performeri dar. din pă-

primei manșe, de dimineață. în 
fruntea clasamentelor se aflau 
Mana Marina din județul Dim- 
bov.ta șj Ion Bălăceanu. repre
zentantul județului Prahova. In 
manșa a doua, ei au fost asal- 
tati. realmente, de ner.umărati 
alti foarte buni concurent!, care 
s-au lansat pe pirtie cu si mai 
mult curai. Dar. liderii manșei 
intii au evolua» foarte bine și 
in concursul de după amiază.

asa incit si-au păstrat pozițiile, 
cucerind titlurile de campioni 
la categoria 14—19 ani. Ei sint 
deci Maria Marina elevă îa cla
sa 8-a la Școala generală pr. 1 
din comuna Runcu. jud. Dim- 
bovita și Ion Bălâceanu. elev la 
Liceul ..George Enescu” din Si
naia. Not ind că pe podiumul de 
premiere au mai urcat Maria 
Mancas (București) si Elena 
Giuvelea (Prahova) — la fete, 
respectiv Călin Văleanu (Argeș) 
și Heintz Schwartz la băieți 
(Caras-Severin) să subliniem că 
cele două frumoase trofee ofe- 
rue de C.C. al U.T.C. si de 
CN.E.FS. pentru cele mai bune 
echipe au fort obținute de re
prezentativele județelor Dîmbo
vița si Prahova. De asemenea, 
cu trofeul reprezentind ..Săniu
ța de argint” au fost răsplătite 
eforturile remarcabile depuse 
de Conr.teiul județean Harghita 
al U.T.C„ Agenția județeană 
B.T.T. și de C.J.E.F.S.. pentru 
reușita acestei competiții.

Alte amănunte și aspecte le
gate de întrecerile de la Har
ghita Băi intr-un număr viitor 
al ziarului nostru.

HORIA ALEXANDRESCU

„CHP\ ROMĂUII'o li I8T8U
Sub genericul „Daciadei”. noul 

«ezoc de fotbal debutează as
tăzi eu desfășurarea 16-imiîor 
„Cupei Românie:-, fază in care 
intră in joc și echipele din cate
goria A Partidele încep la ora 
15 ri se vor desfășura după ur
mătorul program : Sticla Arieșul 
Turda — C. S. Tirgoviște ; F.C. 
Constanța — Steaua ; Victoria 
Cărei — Sportul studențesc ; 
Muscelul Cimpulung Muscel — 
Dtr.amo București ; Chimia Brazi 
— F.C. Baia Mare (meciul va 
avea loc la Ploiești) : Minerul 
Ghelar — F.C. Argeș Pitești ; 
Dinamo Slatina — Chimia Rm. 
Vilcea ; Universitatea Cluj-Na
poca — S.C. Bacău : Constructo
rul Iași — Jiul : Steagul Roșu 
Brașov — U.T. Arad : Metalul 
București — Corvinul Hunedoa
ra : Laminorul Nădrag — Uni
versitatea Craiova ; F.C.M. Ga
lati — F.C. Bihor : Olimpia Saru 
Mare — Politehnica Iași (intil- 
nirea se dispută Ia Sibiu) ; 
A.S.A. Tg. Mureș — Gloria Bu
zău (meciul este programat la 
Rm. Vilcea) ; Energia Gh. Gheor- 
ghiu-Dej — Poli. Timișoara.

PRIMA ZI DE
Recent, muncitorii de la 

Trustul de construcții Galați, 
au participat la un moment 
festiv, prilejuit de integrarea 
in producție a celor 151 de 
absolvenți ai Liceului indus
trial nr. 8. Urările de bun 
venit in marea familie a 
constructorilor, rostite de re
prezentanții organizațiilor de 
partid si de tineret cuvintele 
calde si sfaturile unor mun-

PRODUCȚIE
citori cu vechi state de servi
ciu. au făcut ca această pri
mă zi de producție să capete 
o semnificație deosebită.

Conducerea trustului, or
ganizația de tineret. Ie-au 
asigurat încă din prima zi. 
cazarea gratuită în căminele 
de nefamilisti. masa Ia canti
nele trustului. înconiurîndu-i 
cu dragoste și atenție.

V. CABURGAN

Desen de : NEGREA CELINA

Rubrică realizată de : AL. IANCU
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Reacții după majorarea suplimentarăNAIROBI

Lucrările Consiliului ministerial 
al Organizației Unității Africane

NAIROBI — în capitala Kenyei continuă lucrările Consiliului 
ministerial al Organizației Unității Africane (O.U.A.). Miniștrii 
de externe ai țărilor participante la actuala sesiune au aprobat 
bugetul O.U.A. pe perioada 1979—1980, precum și o rezoluție vi
zind extinderea cooperării interafricane și lărgirii legăturilor 
dintre statele membre ale organizației cu țările în curs de dez
voltare de pe alte continente.

în cadrul unei conferințe de 
presă, adjunctul secretarului ge
neral al O.U.A. pentru probleme 
politice, Peter Onu, a prezentat 
o informare despre activitatea 
comitetelor pentru probleme 
create de sesiune. O importanță 
deosebită, a precizat vorbitorul, 
se acordă dezbaterilor privind 
activitatea Comitetului de 
eliberare al O.U.A. — prin
cipal organism de coordona
re a eforturilor statelor mem
bre ale organizației în vede
rea lichidării rămășițelor co
lonialismului și rasismului 
pe continentul african. Comite
tul. a relevat Peter Onu, urmea
ză să prezinte Consiliului mi
nisterial un raport pe baza că
ruia vor fi elaborate măsurile co
lective ce vor fi adoptate ca 
răspuns la acțiunile agresive ale 
regimului rasist de La Salisbury 
împotriva statelor independente 
din Africa. De asemenea, el a 
arătat că O.U.A. acordă o aten
ție specială reglementării con
flictului dintre Uganda și Tan
zania. Comitetul de, mediere al 
organizației a ascultat comuni
cări ale misiunilor speciale tri
mise în capitalele celor două 
state. Activitatea comitetului, a 
menționat adjunctul secretarului 
general al O.U.A., are un carac
ter pozitiv.

de

toriului zambian. „Condamnăm 
în mod unanim aceasta agresiu
ne brutală și denunțăm cu fer
mitate toate măsurile barbare și 
atacurile ' repetate împotriva 
Zambiei44, se arată în mesaj.

O.U.A. cere „autorităților re
gimului ilegal al lui Ian Smith 
să înceteze aceste acțiuni con
damnate de întreaga comuni
tate internațională44.

LONDRA — Purtătorul de 
cuvînt al Foreign Office-ului a 
dat publicității o declarație în 
care denunță raidurile între
prinse recent de forțele armate 
ale regimului rasist de la Sa
lisbury pe teritoriul țărilor ve
cine, Zambia și Angola. El a 
reafirmat poziția britanică pri
vind reglementarea negociată a 
problemei rhodesiene.

IRANUL VA RELUA 
EXPORTURILE DE PETROL 
SĂPTĂMÎNĂ VIITOARE
Primul ministru iranian, 

Mehdi Bazargan. a declarat, 
într-un interviu acordat ca
nalului de televiziune ame
ricană ..Public Broadcasting 
System44, că exporturile de 
petrol ale Iranului vor fi re
luate săptămînă viitoare și 
că producția iraniană de pe
trol va atinge. în următoare
le două luni, peste 60 la sută 
din nivelul la care se afla 
cu un an în urmă. Ziarul de 
limbă engleză „Kayhan In-/ 
ternational». care apare la 
Teheran, anunță, la rîndul 
său. că petrolul iranian va 
fi exportat direct de Compa
nia națională iraniană de 
petrol (N.I.O.C.). renunțin- 
du-se la serviciile consorțiu
lui companiilor occidentale 
petroliere.

Pe de altă parte, potrivit 
agenției iraniene de presă 
PARS, oțelăriile de la Ispa
han — unde toți cei 3 000 de 
lucrători si-au reluat activi
tatea — vor produce. înce- 
pind de miercuri, cu întrea
ga lor capacitate.

companii petroliere și state
Ministrul saudit al pe

trolului, Ahmed Zaki Ya- 
mani, a afirmat la Londra 
că Venezuela și Kuweitul 
sint gata să urmeze exem
plul Libiei. Emiratelor 
Arabe Unite și Qatarului 
sporind, la rîndul lor, pre
țul la petrolul exportat 
peste prețul „oficial*4 al 
O.P.E.C. (Organizația ță
rilor exportatoare de pe
trol).

Activități la bordul complexului
„Soiuz-32‘‘spațial „Saliut-6“

echi- 
„Sa- 
ocu-

LUSAKA — Intr-un mesaj a- 
dresat președintelui Zambiei, 
Kenneth David Kaunda, Orga
nizația Unității Africane (O.U.A.) 
a condamnat sever raidurile a- 
viației rhodesiene asupra teri-

Apeluri la încetarea 
ostilităților dintre 

R.D.P. Yemen 
și R.A. Yemen

în legătură cu starea conflic- 
tuală de la frontiera ' ~
publica Democrată 
Yemen și Republica 
men, președintele^ 
Arabe Unite, șeictil ______ __ 
Sultan Al-Nahayyan, a lansat 
un apel pentru încetarea ostili
tăților și pentru retragerea tru
pelor celor două țări în limi
tele granițelor naționale. El și-a 
exprimat speranța că divergen
țele dintre cele două state ye
menite vor fi reglementate prin 
mijloace pașnice.

Un apel similar pentru solu
ționarea problemelor divergente 
dintre R.D.P. Yemen și R.A. 
Yemen — in spiritul unității și 
bunei vecinătăți — a fost adre
sat șefilor celor două state de 
emirul Kuweitului, 
Ahmed Al-Sabah.

MOSCOVA. — Marți, 
pajul tandemului spațial 
l'iut-6“ — „Soiuz-3244 s-a 
pat de conservarea sistemelor 
de bord ale navei și de trece
rea laboratorului cosmic în re
gim de zbor pilotat. De ase
menea. s-a trecut la repunerea 
în funcțiune a sistemelor eco
logice, de alimentare cu ener
gie electrică si de reglare a 
temperaturii din compartimen
tele laboratorului „Saliut-644.

O parte a zilei de muncă a 
fost consacrată unor experiențe 
biologice privind adaptabilitatea 
organismului la condițiile im
ponderabilității. Rezultatele con
trolului medical atestă că adap
tarea lui Vladimir Liahov și 
Valeri Riumin la condițiile zbo
rului cosmic se produce nor
mal.

După cum relatează agenția 
T.A.S.S., sistemele de bord ale

tandemului spațial funcționează 
normal.

De la data lansării laborato
rului spațial ,.Saliut-6“ (23.IX. 
1977), la bordul acestuia au lu
crat șase echipaje de cosmo- 
nauți, dintre care unul s-a aflat 
în spațiu 96 de zile și unul — 
140 de zile. Existența atît de 
îndelungată și, totodată, activă 
a laboratorului spațial a fost 
asigurată cu ajutorul unui nu
măr de patru nave cosmice de 
transport de tipul ..Progress*4 
care au adus pe orbită carbu
ranți, echipament și aparate.

De la data de 2 noiembrie 
1973, stația „Saliut-6“ a evoluat 
în spațiu in regim automat. în 
această perioadă. Centrul de di
rijare a controlat prin sisteme 
radio starea aparatelor de la 
bordul laboratorului. în paralel, 
au fost executate și unele ex
periențe tehnice.

BAGDAD — Irakul se opune 
atît unei „majorări excepționale 
a prețului petrolului in cursul 
unei situații excepționale44, cit și 
unei înghețări a prețului cind 
situația este normală pe piața 
petrolului — a declarat marți la 
Bagdad ministrul irakian al pe
trolului, Tayeh Abdel Karim.

Pe de altă parte, el a cerat 
guvernelor țărilor importatoare 
de petrol să controleze prețul 
petrolului brut. impiedicînd 
companiile petroliere să mono
polizeze piața. Aceste companii, 
a adăugat el, obțin ..beneficii e- 
norme in dauna producătorilor 
și a consumatorilor».

El a invitat, de asemenea, ță
rile industrializate să coopereze 
în mod serios cu statele membre

Președintele S.U.A.

dintre Re
populară 

Arabă Ye-
Em irate lor 
Zayed bin

Jaber Al-

va răspunde 
aplanarea

• R D.P. YEMEN 
eforturilor pentru 
conflictului dintre cele două sta
te yemenite și pentru reinstau- 
larea păcii în regiune — se a- 
rată într-o declarație a M A.E. 
a R.D.P. Yemen.

• R.A. YEMEN a propus o 
reuniune extraordinară a Consi
liului Ligii Arabe consacrată 
reglementării conflictului dintre 
cele două state yemenite — a 
anunțat reprezentantul nord- 
yemenit la Ligă.

Criza de guvern
din Belgia continuă

îndelungata criză
mentală din Belgia a intrat in- 
tr-ț> fază nouă, odată cu desăr
cinarea de către regele Bau- 
douin a celor doi mediatori — 
Willy Claes (reprezentind aripa 
flamandă a Partidului Socia
list) și Charles Ferdinand No- 
thomb (președintele Partidului 
Social-Creștin — valon). Aceș
tia au eșuat în încercarea lor 
de a soluționa criza politică ce 
datează de peste două luni. Pro
punerea celor doi mediatori de 
a se constitui un guvern in care 
să existe trei centre executive 
însărcinate cu problemele fla
mande, valone și regiunii Bru
xelles a fost respinsă de parti
dul Frontul Democratic al Fran- 
cofonilor și Volksunie (fla
mand). Anterior, alte două per
sonalități au eșuat in încercări 
similare de a soluționa criza 
politico-guvernamentală.

Se- așteaptă ca regele Bau- 
douin să numească o noua per
sonalitate in vederea formării 
guvernului.

guvcrna-

EAZĂ DECISIVĂ ÎN CRIZA
POLITICĂ DE LA ROMA

Astăzi, potrivit agenției 
„FRANCE PRESSE-*. premie
rul desemnat al Italiei, Ugo 
la Malfa, iși începe cea de-a 
doua rundă de consultări in 
vederea soluționării crizei de 
guvern declanșate la sfirșitul 
lunii ianuarie, urmînd ca in 
cursul zilei de joi să-i pre
zinte președintelui Alessan
dro Pertini rezultatul 
tor convorbiri.

aces-

douan această a 
fază a misiunii sale 
exploratorii, Ugo la 
Malfa se va intîlni 
doar cu delegații ale 

partidelor fostei majorități par
lamentare : democrat-creștin, co
munist, socialist, socialist-de
mocratic și republican. După cum 
se știe, premierul desemnat și-a 
exprimat intenția de a încerca 
să refacă această majoritate, 
pornind de la convingerea că 
Italia are nevoie de un guvern 
sprijinit de principalele forma
țiuni politice. Misiune considera
tă de întreaga presă italiană 
„deosebit de dificilă, dar nu im
posibilă44. Agențiile de presă 
opinau că este posibil ca Ugo la 
Malfa să încerce și alternativa 
formării unui guvern care să-i 
cuprindă pe democrat-creștini, 
republicani și social-democratici, 
cu abținerea în parlament a co
muniștilor și socialiștilor.

Prima rundă de consultări, 
desfășurată zilele trecute, s-a 
încheiat fără a oferi comentato
rilor politici de la Roma posi
bilitatea de a contura, cit de vag, 
perspectiva situației. Cea de-a 
doua rundă este așteptată cu 
deosebit interes deoarece este 
hotărîtoare : dacă se ajunge la 
o apropiere a pozițiilor parti
delor politice, se va trece la 
faza elaborării programului de 
acțiune și formarea viitorului 
guvern : dacă misiunea lui Ugo 
la Malfa se va solda cu un 
eșec, apare o singură soluție — 
recurgerea la alegeri generale 
anticipate.

Se consideră că. deși marja 
negocierilor este foarte îngustă. 
Ugo la Malfa are totuși atu-uri 
în plus în tentativa sa de a al
cătui cel de-al 39-lea guvern al 
Italici din perioada postbelică, 
față de democrat-creștinul Giu
lio Andreotti, care, după două

runde de consultări neconclu
dente cu principalele partide 
politice, a renunțat la misiunea 
ce i-a fost încredințată de că
tre președintele țârii. Propune
rile lui Andreotti vizind forma
rea unui guvern de uniune na
țională. dar care să nu includă 
reprezentanți ai Partidului Co
munist. au fost respinse atît de 
comuniști, cit și de socialiști.

In situația actuală trebuie avut 
în vedere că poziția democrat- 
creștinilor în privința componen
ței viitorului cabinet continuă 
să rămină la fel de intransigen
tă. Ceea ce reprezintă insă un 
moment cu totul deosebit, carac
terizat de comentatori chiar 
„istoric44, este faptul că misiu
nea de a soluționa criza gu
vernamentală a fost încredința
tă de președintele Pertini lui 
Ugo la Malfa, republican, adică 
o personalitate politică neapar- 
ținînd Partidului Democrat- 
Creștin. Printr-o asemenea de
cizie se pune capăt unui privi
legiu de care s-a bucurat ex
clusiv P.D.C. timp de 34 de ani, 
de Ia proclamarea republicii. 
„Această decizie — declara un 
membru al Direcțiunii P.C.I. — 
contribuie la înlăturarea ideii 
că democrat-creștinii trebuie să 
aibă rolul central in sistemul 
politic italian**. (Amintim că in 
urma alegerilor generale de la 
20 iunie 1976, P.D.C. deține în 
prezent 38 Ia sută din mandate
le parlamentare, iar P.C.I. 34,4 
la sută).

Desemnarea lui Ugo la Malfa 
ca premier însărcinat cu forma
rea unui nou guvern a fost
preciatâ ca un fapt pozitiv in 
presa italiană. Personalitate 
marcantă a vieții politice din 
peninsulă, noul premier desem
nat, in virstă de 76 de ani. este 
președintele Partidului Repu
blican și membru al parlamen
tului in anii de după război. Re- 
lansind consultările politice pen
tru depășirea crizei de guvern, 
Ugo la Malfa a declarat că re
prezentanții principalelor par
tide politice au manifestat în
țelegere față de misiunea sa, dar 
că numai cu declarații de in
tenții bune nu se poate alcătui 
un guvern.

în ceea ce privește pozițiile 
pe care se situează partidele ma
jorității parlamentare. acestea

a-

ale Organizației Țărilor Expor
tatoare de Petrol (O.P.E.C.) și cu 
țările în curs de dezvoltare, pen
tru realizarea unei noi ordini 
economice mondiale, singura 
care poate garanta stabilitatea în 
raporturile economice și mone
tare între aceste state. Stabili
rea unor astfel de relații nece
sită respectarea independenței 
politice și economice a popoare
lor și dreptul lor la folosirea 
propriilor resurse naturale, a 
subliniat ministrul irakian.

• ARABIA SAUDITA a ho- 
tărît marți menținerea prețului 
petrolului său la nivelul hotărît 
de ultima reuniune a Organiza
ției Țărilor Exportatoare1 de 
Petrol (O.P.E.C.) de la Abu 
Dhabi, a anunțat un comunicat 
oficial saudit publicat la Riad.

Arabia Saudită. precizează co
municatul, a relevat cu ..neli
niște» majorarea de către unele 

a 
în 

re-
O.P.E.C. de la Abu

companii petroliere străine 
prețului petrolului lor brut 
raport cu nivelul fixat de 
uniunea 
Dhabi.

cere
pentru raționalizarea

WASHINGTON. — Președin
tele S.U.A., Jimmy Carter, a 
cerut Congresului să-i acorde 
împuternicirile necesare pentru 
a impune raționalizarea ben
zinei, închiderea stațiilor de ben
zină la sfîrșit de săptămină și 
o serie de măsuri secundare de 
economisire a combustibilului, in 
eventualitatea unei crize grave 
în domeniul energiei.

Surse ale Administrației ame
ricane, citate de agenția U.P.I.. 
au arătat că Jimmy Carter a 
cerut, între altele. împuterniciri

comentariul
[ ZILEll

și-au făcut cunoscute intențiile 
prin declarații date după 
țarea desemnării noului 
mier și după întrunirile 
țiunilor lor. consacrate 
zării situației. Astfel, democra- 
ția-creștină. după cum scrie or
ganul său de presă ,,IL 
POLO44, este gata ..incă o dală, 
să depună toate eforturile 
tru a se evita convocarea 
alegeri anticipate și pentru a se 
găsi o soluție crizei**. Opoziția 
fermă a acestui partid față de 
intrarea comuniștilor în guvern 
face însă ca eforturile pe care 
înțelege să le depună să nu aibă 
nici un fel de eficacitate.

Partidul Comunist Italian se 
pronunță pentru formarea unui 
guvern de unitate națională, cu 
participarea tuturor forțelor de
mocratice. într-un interviu acor
dat ziarului „PAESE SERA44, 
Fernando di Giulio, vicepreșe
dinte al grupului parlamentar 
comunist, declara că „obținînd o 
importantă garanție la nivelul 
președinției Consiliului de Mi
niștri (prin desemnarea lui Ugo 
la Malfa). P.C.L va avea nevoie 
de garanții mai reduse în ceea 
ce privește componența însăși a 
guvernului*4. Această poziție a 
comuniștilor — scrie agenția 
„FRANCE PRESSE** — ar mari 
șansele premierului desemnat in 
misiunea sa, dacă demoerat- 
creștinii nu și-ar înăspri po
zițiile.

Secretarul general al Parti
dului Socialist. Bettino Craxi — 
al treilea partid ca număr de 
mandate în parlament — a a- 
preciat că situația actuală nu 
prezintă obstacole de netrecut 
iar Carlo Vizzini, membru al 
Direcțiunii Partidului Socialist- 
Democratic declara : „Hotărîrea 
de a* se încredința unei persona
lități politice din afara P.D.C. 
mandatul de a forma un nou gu
vern reprezintă un pas înainte 
obiectiv, care trebuie să fie 
evaluat in mod pozitiv de către 
toate forțele stingii democrati
ce*4. In această ordine de idei, 
trebuie subliniat faptul că, și în 
cazul în care misiunea lui Ugo 
la Malfa va eșua, ea rămine to
tuși un fapt important 
înscrie în cadrul evoluțiilor de 
pe scena politică italiană 
ultimii ani.
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anali-
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RODICA ȚEPEȘ

împuterniciri 
benzinei
impune introducereapentru a _

unor cupoane pentru raționali
zarea benzinei, care să fie fo
losite doar în ultimă instanță. 
Un număr egal de cupoane, va
labile pentru un galon fiecare, 
va fi emis lunar pentru orice 
vehicul înregistrat în Statele 
Unite, urmînd ca gradul de ra
ționalizare a benzinei să de
pindă de gravitatea penuriei de 
energie. O altă măsură se referă 
la închiderea stațiilor de ben
zină la sfîrșit de săptămînă, 
probabil în ziua de duminică. 
Se estimează că în acest mod 
vor fi economisiți circa 280 000 
barili de petrol pe zi. Alte 
măsuri în proiectul prezidențial 
se referă la limitarea tempera
turii in birouri și a apei 
clădirile publice (ceea ce 
aduce economii de 460 000 barili 
de petrol pe zi) și la introduce
rea unor interdicții privind re
clamele comerciale luminoase, 
prin care s-ar economisi zilnic 
40 000 barili de petrol.

Purtătorul de cuvînt al Casei 
Albe. Jody Powell, a declarat că 
există o deosebire netă intre 
aceste măsuri și cele in curs 
de elaborare, care urmăresc să 
compenseze doar pierderile de 
petrol generate de încetarea im
porturilor din Iran. El a preci
zat că grupul special însărcinat 
să examineze această ultimă 
problemă va prezenta președin
telui Carter recomandările sale 
peste citeva săptămîni.

în 
ar

• MINISTRUL AMERICAN al 
energiei. James Schlesinger, a 
recomandat președintelui Jimmy 
Carter să aloce suma de 2,5 mi
liarde dolari pină în 1985. pentru 
stimularea extinderii utilizării 
energiei solare in Statele Unite.

r-

î

î

în compania urșilor polari
Japonezul Naomi Uemura. în virstă de 

37 ani, însoțit de o echipă de... ciini po
lari, inhămați la o sanie, a „petrecut" 57 
de zile în compania urșilor polari și a fri
gului de la Polul Nord, străbătind anul 
trecut o distanță de 500 mile în zona în
ghețurilor de la pol. Pentru această „es
capadă" polară tinărul nipon a primit 
premiul internațional pentru performanțe 
valoroase in sport.

Clint Eastwood, iar dintre femei, cea mai 
populară este considerată cintăreața de 
comedie Barbara Streisand, pe locurile 
doi și trei situindu-se Diana Ross și Faye 
Dunaway.

Prognoze meteo mai precise ?
Specialiștii din orașul sovietic Gorki au 

realizat o instalație pentru ridicarea gra-

Furt la Atlanta

Sondaj de popularitate

Dintr-o expoziție de aparatură fotogra
fică organizată la Atlanta (S.U.A.) cu pri
lejul Convenției anuale americane a ex- 
perților în... criminologie au fost furate 
obiecte in valoare de aproximativ 10 000 
de dolari. Surprins de un polițist, hoțul 
a jucat la perfecție rolul de reprezentant 
al firmei producătoare „Beli", convin- 
gindu-l chiar pe omul legii să cumpere 
de la el un aparat, bineînțeles, dintre cele 
furate, după care, in văzul omului de 
dine, a părăsit in liniște standul.

or-

Revista americană „People", a întocmit, 
pe baza preferințelor cititorilor săi, mai 
multe clasamente. Astfel, „pentru cel mai 
frumos bărbat" a fost desemnat actorul Ro
bert Redford, urmat îndeaproape de Burt 
Reynolds ; „pentru cea mai frumoasă feme
ie", locul I a fost ocupat de actrița de tele
viziune Jacklyn Smith la concurență cu 
Farah Fawcett. Dar — adaugă revista — 
cei in virstă de 
laurii frumuseții 
actori, favoritul 
Newman, urmat

Luvrul se modernizează

peste 55 de ani acordă 
lui Liz Taylor. Dintre 
americanilor este Paul 

de Robert Redford și

dului de precizie a prognozelor meteoro
logice. Denumit „radiometeoscop", insta
lația furnizează acele elate necesare sta
bilirii prognozei meteo, pe care sondele 
meteorologice nu reușesc să le stabileas
că, din adîncul atmosferei, ca: tempera
tura și presiunea atmosferică, viteza de 
deplasare a norilor și conținutul lor de 
apă. Dar ceea ce este deosebit de impor
tant, instalația captează aceste informații 
în orice condiții, intr-un flux continuu.

Oficialitățile franceze au hotărît 
dernizarea muzeului Luvru pentru a . 
mite ameliorarea condițiilor de lucru și 
de pază. Lucrările vor dura cinci ani și 
vor costa 220 milioane franci. Intrarea 
principală a muzeului, prin care trec 
anual 7 milioane de vizitatori, va fi mă
rită și publicul va fi îndrumat cu ajuto
rul unor tablouri luminoase spre sălile pe 
care dorește să le vadă.

mo- 
per-

Privită de pe înălți
mile Bradului, Praga 
acestei ierni oferă 
imagini deosebite. Ipo
stazele cunoscute ale 
turlelor și turnurilor, 
ale acoperișurilor care 
dau capitalei 
slovace 
deosebit __ ____
niculare ale afluenței 
turistice, au dispărut. 
Orașul. înveșmîntat în 
mantia hibernală — 
pentru prima oară 
după 10 ani — compu
ne parcă tablouri cu 
secvențe rare, inedite, 
chiar și pentru pra- 
ghezi. O dimineață se
nină si geroasă, cu ză
pada scrîșnind sub pa
șii grăbiți pe aleile se
culare ale cetății, se 
constituia într-un pri
lej rar de a cuprinde 
în panorama privirii 
un spațiu larg, limitat 
în depărtare de coli
ne. de vălul coșurilor 
industriale si linia ori
zontului. Lesne de 
deslușit, palatele si 
parcurile, marile arte
re. străzile înguste, 
medievale, concentră
rile industriale, tot mai 
vizibile, noile cartiere 
de locuințe cu edifi
ciile sociale și cultu
rale. Fără îndoială, 
„orașul de aur44, cum 
mai este denumită 
Praga, este o oglindă 
a dinamismului dez
voltării economice și 
sociale pe care a cu- 
noscut-o întreaga țară. 
De altfel, ponderea 
capitalei în ansamblul 
economiei naționale 
este de peste 10 la 
sută, iar greutatea 
specifică a unor ra
muri industriale 
chiar 
Astfel, 
gheze 
construcțiilor 
șini participă 
zările acestui 
cu 16,8 la sută, indus
tria semiconductori-

«itiijiiiiTi 'h^îiiTiri-i

tehnica de cal-

un 
în

ceho- 
pitoreso 

zilele ca-

este 
mai ridicată, 
unitățile pra- 
care aparțin 

de ma
la reali- 
domeniu

R.F.G. pentru

lor, 
cui. reglare si coman
dă cu 50 la sută, tele
comunicațiile și co
merțul exterior cu 80 
13 sută. Locul și im
portanța orașului Pra
ga se pot aprecia și 
după volumul con
strucțiilor, al moderni
zărilor — vizibile la 
tot pasul. Noile cartie-

de prefaceri înnoitoa
re. Praga se metamor
fozează ducind mai de
parte în ani tot ce e 
valoros în tradițiile ei, 
adăugind prin talentul 
și hărnicia locuitorilor 
săi noile valențe ale 
civilizației socialiste. 
Și. cum este firesc. în 
toate realizările de 
prestigiu tinerii, prin

PRAGA: Tinerii
în ritmul înnoirilor

re de locuințe — între 
care Ziben. Vysocaany, 
Vrsovice, Karlin, șan
tierele de extindere a 
liniilor metroului care 
va ajunge in final să 
totalizeze 80 km de 
cale, dezvoltarea uni
tăților economice, a 
învătămintului fac din 
Praga cincinalului 
1976—1980 o metropolă 
in continuă afirmare. 
Orașul de pe Vltava, 
cu o istorie pierdută în 
negura timpurilor, cu 
o bogată vocație in
dustrială. vechi centru 
cultural și artistic al 
Europei, trăiește ani

munca și angajarea 
lor. se simț prezenți în 
viața de zi cu zi a ca
pitalei. a țării.

Așa cum ne-a 
spus recent preșe
dintele Prezidiului 
C. C. al Uniunii So
cialiste a Tineretului, 
Miloslav Dockal. tine
retul cehoslovac, orga
nizațiile sale se mobi
lizează în vederea în
deplinirii în cele mai 
bune condiții a Pro
gramului trasat de 
Congresul al XV-lea 
al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia, a 
sarcinilor asumate de

tineri la cel de-al 
II-lea Congres al Uni
unii Socialiste a Tine
retului. ’ ‘
activității noastre 
spunea
Prezidiului 
U.S.T.
tiv principal sporirea 
responsabilității comu
ne a celor tineri, a or
ganizațiilor de tineret 
pentru realizarea ac
tualului plan cincinal44. 
Prin modalități diver
se, specifice fiecărui 
loc de muncă, tinere
tul participă la ampla 
mișcare avînd ca scop 
creșterea calității si 
eficienței. Au fost lan
sate numeroase iniția
tive în vederea intro
ducerii în producție a 
unor noi metode mo
derne. pentru econo
misirea materiilor pri
me si combustibililor, 
în condițiile unei ierni 
deosebite, tinerii din 
bazinele carbonifere 
își măresc eforturile 
pentru dobîndirea unor 
producții sporite. în a- 
celași timp, tineretul 
este chemat să partici
pe, prin diverse mo
dalități la dezvoltarea 
democrației socialiste, 
la adoptarea unei ati
tudini tot mai conști
ente pentru învățătură 
și muncă. Evident, o 
asemenea paletă largă 
de preocupări se re
simte în amprenta pe 
care tineretul o impri
mă în toate domeniile 
vieții economico-so- 
ciale.

Poposind la Praga, 
discutînd cu reprezen
tanți ai tineretului. în
registrezi semnele 
noului, ale unui nou in 
care oamenii — tineri 
și vîrstnici — se gă
sesc angajați în ridi
carea continuă a tării 
la cote superioare de 
civilizație socialistă.

„Conținutul

președintele 
. C. C. al 
are ca obiec-

L TIMOFTE

un comerț mondial
lipsit de restricții
într-un discurs pronunțat 

la New York, ministrul vest- 
german al economiei, Otto 
Lambsdorff, și-a exprimat 
îngrijorarea în legătură cu 
tendințele de protectionism 
din comerțul mondial. Apre
ciind, pe de altă parte, că 
dolarul va rămine în viito
rul previzibil cea mai im
portantă monedă din tran
zacțiile internaționale, el a 
subliniat necesitatea ca 
S.U.A. să adopte măsuri 
adecvate de politică econo
mică pentru întărirea încre
derii în deviza americană, 
atît pe plan național, cit și 
pe plan internațional. State
le Unite și țările Pieței co
mune — a adăugat Lamb
sdorff — au responsabilitatea 
majoră de a promova poli
tici interne coerente și dis
ciplinate, de a contribui la 
un comerț mondial lipsit de 
restricții și de a consolida 
relațiile monetare, pentru 
crearea cadrului necesar unei 
creșteri economice continue, 
echilibrate, utilizării sporite 
a forței de muncă și redu
cerii ratei inflației. Printre 
avantajele acestei politici — 
a spus el — va figura și de
punerea de noi eforturi pen
tru rezolvarea „dificultăților 
enorme» dintre țările bogate 
și cele sărace.

ORIENTUL MIJLOCIU 
» Declarațiile lui Mustafa Khalil • Israelul nu va 

participa la „Camp David II"
CAIRO. — într-o 

făcută ziarului ..Al 
-'premierul egiptean 
Khalil a arătat că va 
președintelui Anwar 
un raport asupra ___
purtate la Camp David.

Evocînd unele detalii ale con
vorbirilor cu secretarul de stat 
al S.U.A., Cyrus Vance, și cu 
ministrul de externe israelian, 
Moshe Dayan, premierul Khalil 
a arătat că acestea au fost con
sacrate găsirii modalităților de 
aplicare a autonomiei în Ghaza.

declarație 
Ahram 
Mustafa 
prezenta 

El Sadat 
convorbirilor

nu
în

David II
progres 

dintre Egipt

LONDRA. — Primul ministru 
al Egiptului, Mustafa Khalil, 
care a făcut o escală la Londra, 
întoreîndu-se din S.U.A., unde 
a participat la negocierile tri
partite de la Camp David pri
vind încheierea unui tratat de 
pace egipteano-israelian. a con
ferit cu ministrul britanic de 
externe, David Owen. Au fost 
abordate probleme privind des
fășurarea negocierilor și 
ția situației în Orientul 
ciu.

evolu- 
Mijlo-

Cabinetul Israelului a__ ,___
marți propunerea președintelui 
S.U.A. referitoare la o nouă reu
niune tripartită americano-egip- 
teano-israeliană la nivel înalt. 
Ia care să participe președintele 
Carter, premierul Begin și pri
mul ministru ’ egiptean, Mustafa 
Khalil. într-o rezoluție prezen
tată presei de premierul Me- 
nahem Begin după o ședință 
extraordinară a cabinetului se 
arată că „guvernul israelian con-

resping

PE SCURT • PE SCURT» PE SCURT «PE SCURT «PE SCURT
• ÎN ZILELE de 26 si 27 fe

bruarie. la Washington a avut 
loc o conferință româno-ame- 
ricană în problemele biomedi- 
cinei.

Membrii delegației de oameni 
de stiintă români condusă de 
prof. dr. I. Moraru. vicepre
ședinte al Academiei de Științe 
Medicale, și membrii delegației 
de oameni de stiintă americani, 
condusă de dr. Leon Jacob, di
rectorul Centrului international 
Fogarthy din cadrul Institutelor 
naționale pentru sănătate din 
S.U.A.. au prezentat lucrări 
științifice De teme biomedicale 
si au discutat posibilitățile de 
lărgire a cooperării bilaterale 
in acest domeniu.

ciocnit. luni, cu un autobuz — 
informează agenția B.T.A.. 14 
pasageri ai autobuzului si-au 
pierdut viata, iar alti 52 au fost 
răniți.

„ZI NAȚIONALĂ 
ÎMPOTRIVA FUMATULUI" 

ÎN DANEMARCA

sideră că la Camp 
s-a înregistrat un 
negocierile de pace_____ —
și Israel; în aceste condiții, el 
a hotărît ca primul ministru să 
nu participe la reuniunea la ni
vel înalt de la Camp David pro
pusă de președintele Carter». 
Totodată. în rezoluție se arată că 
primul ministru este dispus să 
se întâlnească cu președintele 
S.U.A. în orice moment conve
nabil acestuia în vederea discu
tării problemelor privind Orien
tul Apropiat și a problemelor 
bilaterale.

• PREȘEDINTELE 
EI. Habib Bourguiba, 
președinților Ugandeî 
Amin — si Tanzaniei 
Nyerere. „să proclame 
încetarea 
retragerea trupelor, pentru a 
facilita găsirea unei soluționări 
pașnice a conflictului dintre 
Uganda si Tanzania44. Intr-un 
mesaj adresat șefilor celor două 
state, președintele tunisian sub
liniază că 
facă uz de ____ _________
pașnice care să permită depă
șirea rivalităților si diferende
lor. bazîndu-se pe respectul 
mutual. al suveranității statelor 
și coexistentei pașnice».

TUNISI- 
a cerut 

— Tdi
— Julius 

imediat 
focului și să ordone 
trupelor.

„revine Africii să 
toate mijloacele

COMUNICAT COMUN 
SAUDITO-GREC

VA FI STABILIZATA 
PIAȚA CUPRULUI?

Principalele țări exportatoare 
de cupru au reluat, la Geneva, 
negocierile in vederea instituirii 
unui organism menit să stabili
zeze piața la această materie 
primă. Cele două runde de con
vorbiri. desfășurate — sub aus
piciile U.N.C.T.A.D. — anul tre
cut. nu au dat rezultatele scon
tate. in luna octombrie nego
ciatorii căzind de acord să în
trerupă discuțiile pentru a se 
permite guvernelor respective 
identificarea unei modalități de 
depășire a divergentelor dintre 
cele două părți.

• DENG XIAOPING. vice- 
premier al Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze, l-a primit, 
marți, la Beijing, pe Michael 
Blumenthal, ministrul finanțe
lor al S.U.A. — informează a- 
genția China Nouă. Au fost, a- 
bordate probleme ale relațiilor 
bilaterale și s-a procedat la un 
schimb de opinii asupra situației 
din Indochina.

în aceeași zi, ministrul ame- 
, rican a avut o convorbire cu 

ministrul comerțului exterior al 
R.P. Chineze, Li Qiang, și cu 
președintele Consiliului de Ad
ministrație al Băncii Populare a 
Chinei, Qiao Peixin.

ACCIDENT FEROVIAR 
IN BULGARIA

La o trecere de cale ferată 
din satul Doirent. județul Lo- 
veci. un tren de persoane s-a

Societatea daneză pentru 
combaterea cancerului a pro
clamat 26 februarie „Zi na
ționala împotriva fumatu
lui !". Ea a fost precedată de 
o campanie publicitară orga
nizată în întreaga țară. La 
26 februarie anul trecut, o 
acțiune similară a avut un 
succes neobișnuit : 144 000
fumători au renunțat defi
nitiv la țigarete, țigări de foi 
sau pipă, și aproximativ 
450 000 și-au redus „rațiile" 
zilnice de tutun.

Organizatorii speră ca „Ziua 
împotriva fumatului" să aibă 
cel puțin același succes și în 
acest an !

• SENATUL AMERICAN a 
confirmat, cu 82 de voturi pen
tru si 9 contra, numirea lui 
Leonard Woodcock în nostul de 
ambasador al Statelor Unite în 
R. P. Chineză. Woodcock a fost 
în ultimii doi ani șeful Biroului 
de legătură al S.U.A. de la 
Beijing. El își va prelua func
ția de ambasador la 1 martie.

BREȘE ÎN DOMENIUL 
COMUNICAȚIILOR ?

La Chicago s-a deschis expo
ziția internațională de teleco
municații „Intelcom 1979“. im
portantă manifestare la care 
expun principalele întreprinderi 
si firme constructoare de apa
ratură 
lume, 
torul 
„Intelsat44 (care grupează 
mai importantă rețea de teleco
municații spațiale din lume), 
consideră că în acest domeniu 
anul curent va fi marcat de ino
vații si chiar breșe 
consecințe economice 
vor fi considerabile.

de telecomunicații din 
Santiago Astrain. direc- 
general al societății 

cea

si ale căror 
si sociale

mediate-• NEGOCIERILE
rului oficial danez cu centrala 
sindicală „LO“ si patronat asu-

pra reînnoirii pentru următorii 
doi ani a contractelor colective 
de muncă au eșuat — s-a anun
țat la Copenhaga.

Divergentele de opinie, a pre
cizat mediatorul oficial, sînt 
atît de mari că nu a mai fost 
prevăzută o nouă întâlnire. 
Agenția France Presse arată că 
situația rămine gravă, guvernul 
trebuind să intervină într.-un 
mod sau în altul pentru sem
narea noilor contracte de mun
că în locul celor care expiră la 
1 martie a.c. în caz de eșec to
tal. un val de greve va fi de
clanșat începînd de la 7 martie.

ÎNSĂNĂTOȘIRE 
PRIN... RESTRINGERE

Compania ..Chrysler» a înre
gistrat in anul 1978 pierderi de 
204,6 milioane dolari. în 1977 
firma realizase profituri de 
163,2 milioane dolari. în decurs 
de un an. cifra sa de afaceri s-a 
redus de la 16,7 miliarde de 
dolari la 13,6 miliarde dolari. 
Pentru a-si însănătoși situația 
financiară. „Chrysler44 a vîndut, 
după cum se știe, firmei ..Peu
geot44 filiala sa europeană, com
paniei ..Volkswagen». două 
treimi din sucursala ne care o 
avea în Brazilia, si corporației 
„General Motors44 — sucursalele 
din Venezuela și Columbia. 
Această repliere va continua, 
compania americană negociind 
în prezent cu firma japoneză 
..Mitsubishi" preluarea de către 
aceasta a operațiunilor sale din 
Australia.

• FACILITĂȚILE „WITTE- 
VEEN» ale Fondului Monetar 
Internațional (F.M.I.), care dis
pun de 10 miliarde dolari, au in
trat oficial în vigoare, anunță 
F.M.I. Purtînd numele fostului 
director general al F.M.I., Johan
nes Witteveen, aceste facilități 
de finanțare suplimentară, sînt 
destinate să sprijine țările care 
întîmpină dificultăți de plăți ex
terne deosebit de grave.

• PERSONALUL TERESTRU 
al societăților italiene de avia
ție „Alitalia“ și „A.T.I.» a ho
tărît prelungirea grevei de 24 de 
ore. declarate luni pentru obți
nerea unor revendicări vizînd 
îmbunătățirea condițiilor de 
muncă si de viată.
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Comunicatul comun la înche
ierea vizitei oficiale în AralV? 
Saudită a primului ministru 
Greciei. Constantin Kar^maniW 
relevă că cele două părți se nrA 
nuntă pentru instaurarea uurT 
păci juste si permanente in 
Orientul Mijlociu. Această pace 
nu va putea fi restabilită fără 
retragerea Israelului din terito
riile arabe ocupate, arată comu
nicatul. care subliniază, totodată, 
că ..problema palestiniană con
stituie miezul conflictului din 
Orientul Mijlociu».

în legătură cu problema ci
priotă. părțile și-au reafirmat 
sprijinul pentru independenta, 
suveranitatea si integritatea te
ritorială a Ciprului. ..Soluția 
problemei cipriote va trebui gă
sită printr-un dialog între 
două comunități cipriote 
auspiciile O.N.U.44, se spune 
comunicat.

cele 
sub 

in

Convorbiri 
sovieto- 

cubaneze
Leonid Brej nev, secretar 

neral al C.C al P.C.U.S.. pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., l-a primit 
marți pe Raul Castro Ruz, mem
bru al Biroului Politic, al doi
lea secretar al C.C. al P.C. din 
Cuba, prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Stat și Consiliu
lui de Miniștri al Cubei, minis
trul forțelor armate revoluțio
nare, aflat în vizită oficială de 
prietenie în U.R.S.S. — -anunță 
agenția TASS. A avut loc un 
schimb de opinii privind dez
voltarea colaborării dintre 
U.R.S.S și Cuba, precum și 
unele probleme internaționale 
actuale.
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• VORBIND la televiziunea 
madrilenă în legătură cu alege
rile parlamentare care vor avea 
loc în Spania. Ja 1 martie a.c.. 
Santiago Carrillo, secretar gene
ral al P.C. din Spania, a apre
ciat că acestea vor avea un rol 
important în ce privește calea 
dezvoltării viitoare a tării. Toc
mai de aceea, a subliniat el. in 
guvernul care se va forma după 
alegeri si care va trebui să re
zolve probleme importante — 
cum sînt criza economică, șo
majul. consolidarea democrației, 
lupta împotriva elementelor ex
tremiste — vor trebui să fie re
prezentate. într-o formă sau 
alta, partidele democratice, in
clusiv comuniștii.
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